

HACIA LA SOLUCION DE LA CRISIS POLITICA

Ayer mañana volvió a Palacio el señor Sánchez Guerra y aceptó del Rey el encargo de formar Gobierno, cuya lista definitiva es probable se ultime hoy

Requerido de nuevo el señor Alba no ha querido venir a Madrid.-La parte más importante de la crisis radica en la conducta de las extremas izquierdas, cuyos representantes no quieren colaborar por ahora con los constitucionalistas, grupo que dará la mayor parte de los ministros.-El señor Cambó, que sigue de cerca las gestiones, ha declarado que no ayudará al Gabinete en formación.-Referencias de las numerosas entrevistas políticas

INFORMACION DEL DOMINGO

Llega a Madrid el jefe de la "Lliga" regionalista

Madrid.—En el segundo expreso de Barcelona, a las diez de la mañana, llegó el domingo a la Corte el exministro don Francisco Cambó. Le acompañaban el exministro Bertrand y Musitu y sus secretarios Casado y Nadal y el señor Figueras Dotti.

En la estación fué recibido por varios amigos, entre ellos el exministro Silió, y periodistas, quienes trataron de obtener alguna declaración del exministro catalán; pero éste les rogó, por padecer una afección catarral bastante fuerte, que le había recrudecido la afonía y apenas podía hablar, que le eximieran de tal petición.

Añadió que en el Hotel, después de su visita a Palacio, les daría una

referencia de su entrevista con Su Majestad.

ACUDE A PALACIO

A las once menos cinco llegó a Palacio el señor Cambó, acompañado de su secretario.

El exministro pasó rápidamente al ascensor y el secretario manifestó a los periodistas que le dispensaran, porque como estaba bastante afónico, al hablar apenas se le entendía.

El señor Cambó permaneció en Palacio hasta las doce. Al salir marchó directamente al Hotel y tras él marcharon los periodistas. Al despacho del general Berenguer, para conferenciar con él, cambiando impresiones sobre el desarrollo de la crisis.

Cómo se expresa el señor Cambó después de su visita a Palacio para evacuar la consulta

Cumpliendo la cita que a la salida del regío Alcázar diera el secretario de Cambó a los periodistas, citándoles para un cuarto de hora después en el Ritz, aquéllos acudieron a recibir las manifestaciones del líder catalán.

El ex ministro regionalista les recibió amablemente en sus habitaciones y manifestó:

—Muy pocas palabras, señores. He aconsejado al Rey que dé a la crisis actual una solución de izquierdas. Nada más.

—¿Esto es poco, don Francisco? Arguyó un periodista.

—Pues es todo, repuso Cambó.

—¿Qué entiende por Gobierno de izquierdas, le interrogó otro reporter?

—Ustedes saben lo que se entiende por Gobierno de izquierdas gubernamentales. En la denominación entran los constitucionalistas. Están también Romanones, Alhucemas e igualmente está don Santiago Alba.

—¿Cree usted que pueden ser solución los constitucionalistas?

—Creo que sí, respondió Cambó. Creo que entre todos sus elementos se puede buscar el Gobierno a que me he referido.

—¿Usted entraría a formar parte de él?

—No, de ninguna manera. Hasta el mes de Julio no estaré en condiciones de tomar parte en las tareas gubernamentales, y ello por

las razones de salud que todo el mundo conoce.

—¿Nombrará usted algunos representantes?

—Creo que el que hubiese representantes míos en el ministerio perjudicaría el carácter netamente izquierdista que entiendo debe tener el nuevo gobierno.

—¿Habrá nuevas consultas?

—No lo sé.

—¿Sabe usted si recibirá su Majestad al almirante Aznar?

—También lo ignoro.

—¿Y si Alba vendrá a Madrid, lo sabe?

—De Alba, no tengo ninguna noticia.

—¿Hasta cuándo estará usted en Madrid?

—Estaré hasta que se resuelva la crisis.

—¿Ve usted muy larga la tramitación de la crisis?

—Depende de que los elementos de Gobierno se pongan de acuerdo en número suficiente para constituir un Gobierno que ofrezca todas las garantías; no sólo para la lucha electoral y para abordar el programa amplísimo que tenga que someter a las Cortes, sino que este Gobierno debe igualmente merecer la debida confianza, tanto en España como en el extranjero, para que no sufra quebranto la divisa española, que es lo mismo que decir para que no sufra quebranto el patrimonio privado de los españoles.

—¿Hay nada, señores. Nada más que lo que ustedes han visto. Su Majestad ha estado aquí conversando con el general Berenguer y supongo que le habrá dado cuenta del curso de la crisis.

Un periodista le dijo:

—¿Nos puede usted dar una orientación?

—Ninguna, porque todo está pendiente de algunas conversaciones y entrevistas que todavía tiene que celebrar S. M.

—¿Más consultas?—le interrogó otro reporter.

—No sé, no creo.

—Es que se decía que volverían a ser consultados los prohombres que acudieron ayer a Palacio.

—Pues no sé. Claro que es muy posible, que como la crisis ha sido

muy profunda quiera Su Majestad ampliar las consultas. Pero mi impresión es que hoy no habrá nada en firme. Yo por mi carácter de ministro de la Gobernación soy el que

Por haberse suspendido los actos republicanos preparados, se producen algunos incidentes en Madrid

Como en el curso de la última semana se había hecho extensa propaganda de los varios mítines republicanos a celebrar en el día del domingo, existía un número considerable de personas dispuestas a acudir a ellos. Y muchas no se enteraron de la suspensión de los actos públicos decretada por el Gobierno.

Así, alrededor de las once de la mañana empezaron a acudir a los teatros de la Comedia y Alkazar, donde había organizados sendos mítines de política republicana y económica, respectivamente, numerosas personas que, al encontrarse cerradas las puertas de los coliseos, sufrieron la natural decepción.

EN LA PUERTA DEL SOL

Al paso de los manifestantes salieron elementos de la fuerza pública destacadas del ministerio de la Gobernación, que precisaron dar una carga para conseguir disolver a los manifestantes.

El choque más fuerte de los agentes de orden con los tercios manifestantes tuvo lugar frente al teatro Reina Victoria, en cuyo local había de celebrarse otro mitin y en el incidente hubo que lamentar cuatro heridos, aunque por fortuna, de carácter leve, y se practicaron varias detenciones. Los manifestantes se corrieron por las calles de Echegaray y Ventura de la Vega hacia el Ateneo, recrudesciendo su protesta en los alrededores de este centro cultural.

Simultáneamente, ante el edificio de la cárcel en la Moncloa, a donde habían acudido numerosas personas, se intentaba organizar una manifestación de adhesión y simpatía a los presos políticos.

Ante la cárcel Modelo, se reunió un escuadrón de la guardia civil y una compañía de guardias de Seguridad.

HOMENAJE A LOS FAMILIARES DE GARCIA HERNANDEZ

Cuando un nutrido grupo de personas estaban estacionadas ante el teatro de la Comedia, acertó a pasar por allí un automóvil de alquiler ocupado por los familiares del difunto capitán García Hernández. Entre los congregados hubo alguien que reconoció a los ocupan-

tes del vehículo e inmediatamente empezó a vitorearse a los fusilados en Jaca, dando ello lugar a la intervención de las fuerzas de Policía.

ESCANDALO EN UNA IGLESIA

Esta mañana, cuando se encontraba oyendo misa en la iglesia de la Milagrosa un individuo llamado Basilio Quintán del al, como de unos 32 años de edad, prorumpió de pronto en desaforados gritos de viva la República.

Como es natural, en el templo se produjo un gran revuelo entre los fieles que asistían al Santo Sacrificio.

El irrespetuoso fué detenido por un soldado, pasando a la Comisaría del distrito.

LOS AMIGOS DE ALBIÑANA ESTAN A PUNTO DE ORIGENAR UN CONFLICTO

El mitin nacionalista que debía celebrarse hoy domingo por la mañana en el Cinema Europa, fué también suspendido. A la puerta se colocó un cartelón en que se hacía onstar así. Las huestes de Albiñana, que llegaron hasta el referido teatro, regresaron un poco contrariados al Centro Nacionalista, donde, sin duda, debieron organizarse una manifestación, que poco tiempo después se formó en la parte alta de la Castellana y que dando gritos de viva Martínez Anido, viva Primo de Rivera y viva el Rey, avanzaron por el paseo hacia la Plaza de Colón, sembrando la alarma entre el numeroso público compuesto la mayoría por mujeres y niños, que transitaban por dicho lugar.

Un capitán de Orden público con ocho o diez guardias de Infantería y cuatro de Caballería intentó utilizarlo para ello toda clase de razonamientos corteses, disolver el grupo, compuesto por unos cincuenta o sesenta individuos, a cuyo frente nos pareció ver al doctor Albiñana; pero no lo pudieron conseguir.

Ante la provocación de los albiñanistas un grupo numeroso de estudiantes formó otra manifestación, que desfiló detrás de la anterior dando gritos de viva la libertad.

El capitán y los guardias diaron una carga.

El general Berenguer comenta el desarrollo de la crisis y da la noticia de que el señor Alba no viene a Madrid

La interesante noticia dada por el conde de Romanones, fué contradicha más tarde por las que facilitó el general Berenguer al recibir a los informadores en el ministerio del Ejército después de cambiar impresiones con sus compañeros de Gobierno. Los ministros habían acudido a última hora de la tarde para informarse del resultado de las negociaciones de la crisis. Fueron éstos los de Gobernación, Justicia, Instrucción, Trabajo, Estado y Economía, que permanecieron reunidos hasta después de las ocho y media. Cuando estaban en la reunión llegó el secre-

tario del Rey, marqués de Torres Mendoza, cuya visita al general Berenguer duró un cuarto de hora.

Al marchar los ministros, el presidente del Consejo recibió a los informadores, a los que dijo que el Monarca había hecho indicaciones al señor Alba para que viniera a Madrid a ampliar personalmente la consulta enviada ayer; y que el ex ministro contestó al requerimiento diciendo que, por motivos respetables, no podría venir, pero que redactaría una nota de ampliación.

En estos momentos—agregó el general Berenguer—debe encontrarse el señor Alba redactando la

nota a la que daría curso por medio de nuestro embajador en París señor Quiñones de León.

—¿Qué orientación cree usted tomará el desarrollo de la crisis?

—Creo que prevalecerá el criterio constitucionalista. S. M. ha dado pruebas y motivos de gran transigencia y está dispuesto a dar toda clase de facilidades para que se consiga una solución democrática; pero siempre dentro de los cauces constitucionales, que está obligado a defender.

Luego los periodistas hablaron

El conde de Romanones pasó la tarde del domingo en El Pardo, donde parece se entrevistó con el Rey

EN EL PARDO

Avanzada la tarde, los periodistas averiguaron que Su Majestad, al salir de Palacio, fué hacia El Pardo y que al mismo lugar se había dirigido también el conde de Romanones.

CONFERENCIANDO CON ALBA

Ayer el conde de Romanones celebró dos conferencias telefónicas con París, hablando con el señor Alba.

Al parecer, en ellas, consiguió el conde la promesa de que don Santiago vendría a Madrid para evacuar una segunda consulta con el Rey.

En los círculos políticos se consideraba, a última hora de la tarde del domingo que la clave de la crisis radicaba en el señor Alba.

LAS ESPERANZAS DE ROMANONES

Cuando los periodistas se entre-

El señor Alcalá Zamora comenta la nota dada por Cambó y tiene para ella los más duros conceptos

Hemos visitado en la cárcel al señor Alcalá Zamora, para que nos diese su opinión acerca de la reciente nota de Cambó.

El ilustre político republicano no ha ocultado su indignación ante la citada nota, impropia, ha dicho, de quien por su cultura y su situación no puede en modo alguno condenar la revolución y mucho menos alabar al Gobierno que la ha provocado.

Es no querer advertir algo tan magnífico como es la reacción que se advierte en Barcelona y en toda España y contra la cual es inútil presentar ninguna clase de combinaciones.

Ha confirmado su enconada pasión y debió olvidar que las ideas que vibran no son las suyas.

Refiriéndose después a otros aspectos de la situación política ha dicho que si resucitasen los Polignac y los González Bravo, impulsores de las grandes catástrofes borbónicas, tendrían que asustarse al ver que habían de recomendar prudencia ante el len-

guaje que emplea el Gobierno y los suyos.

Cuando abandonamos la celda del señor Alcalá Zamora, éste se hallaba rodeado de seis o siete sacerdotes amigos que habían ido a visitarle.

SE CONFIRMA LA NOTICIA

París.—Hemos tenido ocasión de conversar con el señor Alba, el cual nos ha confirmado que no quería ir a España y se había limitado a enviar una nueva nota ampliando los puntos de vista expuestos en su primera.

Añadió que no quería formar parte del Gobierno ni como Presidente ni como ministro.

Al volver nuevamente la conversación sobre la crisis, el jefe del Gobierno dijo que, a su entender, el lunes se empezaría a despejar la posición política, creyendo que por lo menos saldría de las gestiones el encargado de formar Gobierno.

Desde la estación se trasladaría a Palacio.

Tenia también el conde la impresión de que Alba sería el encargado de formar Gobierno.

A juicio del conde, se formaría un Gobierno archiconstitucionalista, con Melquiades Alvarez y aún más allá de Melquiades Alvarez.

Agregó, que si se lograba esto, se daría por muy satisfecho de toda la gran labor que había desarrollado, pues nadie es capaz de saber lo que hubiera ocurrido la semana anterior a la fecha fijada para las elecciones.

El conde estimaba que el general Berenguer debía agradecerle los pasos que había dado para el cambio de Gobierno.

«La Voz de Asturias» publica siempre la mejor y más extensa información telefónica

Los únicos en España que, con perjuicio de sus intereses, aconsejan al público comprar siempre MARCAS ACREDITADAS y ganará en resultado, economía y tiempo.

GRANDES ALMACENES FONTELA

(CONRADO FONTELA)

CASA CENTRAL: Frente a la iglesia San Juan
SUCURSAL: Frente al Banco de España
VENTAS AL POR MAYOR Y DETALLE

Sucursales: La Felguera, Sama, Mieres, Caborana, Ujo y Turón

INFORMACION DEL LUNES

Sánchez Guerra acepta el formar Gobierno

A las diez y diez se trasladó a Palacio don José Sánchez Guerra.

Los alrededores del Alcazar estaban materialmente tomados por los periodistas.

La entrevista de Sánchez Guerra con el Rey duró hasta las doce, y la duración de la conferencia hizo aumentar aún más la expectación.

A la salida, otra vez fué rodeado el citado político por los informadores, a los cuales dijo:

—El Rey me ha informado del curso de la crisis, dándome cuenta del resultado de las consultas y de las comunicaciones telefónicas, unas directas y otras por medio de la embajada, sostenidas con el señor Alba. Don Alfonso me ha hablado en nombre de España, rogándome aceptase el encargo de formar Gobierno. Yo he aceptado el encargo siempre que para ello contase con la amplia confianza...

za, pues no me conformo con unas gotitas y exijo el natural respeto, empezando por tenerme a mí mismo. Ahora voy a ver si logro cumplir el encargo, sin que ello quiera decir ni mucho menos que lo crea fácil y sobre todo que yo haya de presidir. Como aún recuerdo el protocolo, a pesar del tiempo pasado, voy a visitar al Presidente dimisionario y después haré algunas visitas, proponiéndome volver a Palacio a las seis de la tarde.

—Pero esto—dijo un periodista—es la solución de Cortes Constituyentes.

—¿Qué duda cabe!—replicó el expresidente.

Por último, dijo que el Rey había tenido para con él las mayores deferencias, lo cual agradecía mucho.

Toma cuerpo la idea de formar un Gobierno a base de Sánchez Guerra

SE CONFIRMA QUE ALBA NO SALE DE PARIS

Mientras que por un lado se dietoriza. Mientras por un lado se aseguraba que el señor Alba estaba ya en camino para la Corte por otro se negaba el viaje, asegurándose que el ex ministro había salido de París.

Muy entrada la madrugada pudo comprobarse que quien estaba en lo cierto era el Presidente del Consejo. El despacho de una Agencia oficiosa aseguró que a las once de la noche del domingo continuaba en París el señor Alba, quien no pensaba venir a España.

Se cree que esta mañana se reanudarán las consultas y que probablemente la primera visita a Palacio sea la del señor Sánchez Guerra, que ampliará su informe.

Igualmente, los que se dicen enterados coincidían en esperar que Su Majestad ofrecería al ex-Presidente conservador la presidencia del nuevo Gobierno.

Confirmó éste la referencia del general Berenguer y rectificó sus aseveraciones anteriores, diciendo que, según noticias oficiales, el señor Alba no vendría ya a Madrid. Apuntó como solución probable la del señor Sánchez Guerra, a base de un Gobierno muy avanzado.

¿SOLUCION SANCHEZ GUERRA?

Entrada la madrugada, parece acentuarse la solución de la crisis. Y esta solución da muestras de inclinarse por el lado de los constitucionales.

Se cree que esta mañana se reanudarán las consultas y que probablemente la primera visita a Palacio sea la del señor Sánchez Guerra, que ampliará su informe.

Igualmente, los que se dicen enterados coincidían en esperar que Su Majestad ofrecería al ex-Presidente conservador la presidencia del nuevo Gobierno.

Un avance del posible Gobierno

A la entrada de la casa del señor Sánchez Guerra le aguardaban los periodistas, que al llegar el ex presidente del Consejo le dijeron: Tiene usted ahí esperándole al señor Chapaprieta.

—Sí, ya lo sé, y ahora vendrá el almirante Rivera.

—¿Cuenta usted con Melquiades Alvarez y Villanueva?

—Eso, desde luego. Todos entrarán a formar parte del Gobierno.

—¿Piensa pedir colaboración a las izquierdas antidinásticas?

—Ese es mi propósito firme.

—¿Puede anticiparnos algo acerca de quién formará el Gobierno que usted ha de presidir?

—No, eso no, porque hasta ahora solamente tengo los datos para mi composición y no he terminado las visitas. Ahora voy a almorzar y después celebraré varias conferencias hasta que a las seis vuelva a Palacio.

LA SEGUNDA CONTESTACION DE ALBA

A las once de la mañana se recibió la siguiente nota de Alba: "Don Santiago ha declinado el ofrecimiento de formar Gobierno que el Rey le había hecho por telegrama".

El secretario del señor Alba confirmó la noticia y añadió que el señor Alba, en la conferencia telefónica que sostuvo con el Palacio de Madrid, insistió en los términos de la anterior nota e indicó a S. M. que propusiera a Sánchez Guerra o Melquiades Alvarez el encargo de formar Gobierno.

Desde luego, el señor Alba se-

guirá ajeno a la crisis y por ahora continuará en París.

DETALLES DE UNA VISITA HISTORICA

Se sabe que la primera entrevista entre el Soberano y el Sr. Sánchez Guerra, produjo gran impresión a la naturaleza bastante quebrantada del jefe del partido conservador.

Su actitud tuvo varios cambios de dirección. Sánchez Guerra pasó de una crisis de excitación a estado de emoción aplanante, recordándose momentos históricos de la vida política del expresidente del Consejo. Luego volvió la excitación, para más tarde caer de nuevo en el aplanamiento.

Cuando el político cordobés abandonó la regia cámara, era presa de una excitación grandísima y al llegar a su domicilio tuvo que entregarse al reposo.

Sección oficial

Cooperativa de funcionarios públicos CONVOCATORIA

Se comunica a los socios que el día 1.º de Marzo próximo se celebrará la junta general reglamentaria.

La sesión se reunirá en el domicilio de la Cooperativa, Cabo Nival, 8, a las cuatro de la tarde.

Los asuntos a tratar están expuestos en el local de la Sociedad.

Caso de no concurrir número suficiente se celebrará al domingo siguiente, día 8, en el mismo sitio y hora.—El Secretario, Fernando Blanco de Tapia.

Trabajo, Chapaprieta. Y tres puestos que se reservan para las izquierdas antidinásticas, hablándose de Fernando de los Ríos y de Largo Caballero, parados de ellos.

También se decía que el señor Villanueva ocuparía la presidencia del Congreso.

Agua Cutánea CASTILLO Limpia el rostro de impurezas

LE INTERESA SIEMPRE LEER LA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS.

LE INTERESA SIEMPRE LEER LA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS.

LE INTERESA SIEMPRE LEER LA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS.

LE INTERESA SIEMPRE LEER LA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS.

LE INTERESA SIEMPRE LEER LA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS.

La tramitación de las gestiones realizadas por el futuro Presidente

LA VISITA DE SANCHEZ GUERRA A BERENGUER

Desde Palacio se trasladó el señor Sánchez Guerra al ministerio del Ejército, para con arreglo al protocolo visitar al Presidente dimisionario general Berenguer.

El conde de Xauen y el señor Sánchez Guerra recibieron juntos a los periodistas y algunos de éstos dijeron a éste último:

—Enhorabuena, señor Presidente.

—El Presidente lo es todavía el general Berenguer y mi presidencia hay que ponerla aún en cuarentena, a no ser que hagan ustedes lo que en Francia, que denominan así a todo el que ha desempeñado el cargo alguna vez.

EL ORDEN PARA LAS ENTREVISTAS

Como fuese el propio Sánchez Guerra quien dijese que entonces

Una nota interesante del señor Alcalá Zamora

Algunos periodistas estuvieron de nuevo en la cárcel modelo con objeto de conocer la opinión de los distintos presos políticos acerca de la formación del nuevo Gobierno.

Después de cambiar una ligera impresión entre sí, los presos acordaron que fuese el señor Alcalá Zamora quien diese una nota en nombre de todos ellos.

Comienza la nota diciendo que no quieren acogerse a la socorrida fórmula de que hay que esperar a que se conozca el programa del nuevo Gabinete para enjuiciar sobre su composición y carácter. Sin perjuicio, pues, de volver sobre el tema, no cabe duda alguna que el Gabinete constituyente es una primera etapa o victoria decisiva de que obtuvo y completará la revolución, que tan solo a juicio de los míopes fué vencida en Diciembre.

La unión entre republicanos y socialistas sigue siendo inquebrantable y por consiguiente no podemos colaborar con el nuevo Gobierno ni para ser fiscales del presente, continuando, por lo tanto, actuando desde fuera por el triunfo de la República y sin que nada debilite el empuje revolucionario que ha de mantenerse y perfeccionarse hasta el logro de la única solución.

La situación teórica es contradictoria y el Poder constituyente, coexistiendo con el moderador, hallará no pocas dificultades, planteándose problemas frente a los cuales nosotros hemos de seguir alerta.

Los obstáculos tradicionales han de seguir mediando el poder si quiera solo se intente suavizar la transición y asegurar el orden, pero sin que nada pueda ya impedir

mismo iba a comenzar sus visitas políticas para tratar de formar Gobierno, le preguntaron que por quién empezaría, y respondió:

—Por don Melquiades Alvarez, a quien voy a ver ahora mismo.

Como los reporteros gráficos hiciesen fotos al citado político y al general Berenguer juntos, el señor Sánchez Guerra dijo:

—Si se proponen ustedes retratarme con todos los que hablé me van a robar un tiempo precioso.

El general Berenguer acompañó al señor Sánchez Guerra hasta el ascensor.

VUELVE EL REY AL MINISTERIO DEL EJERCITO

Minutos después de salir del Palacio de Buenavista el señor Sánchez Guerra, llegó al ministerio del Rey, que se trasladó al despacho del general Berenguer, con quien estuvo conferenciando largo rato.

el naufragio cada vez más próximo.

UNA RECTIFICACION SOBRE EL JUICIO QUE LE HA MERECIDO LA NOTA DE CAMBÓ

Refiriéndose el propio señor Alcalá Zamora al juicio que le ha merecido la nota de Cambó, ya hecho público, ha querido agregar que él se expresó así antes de conocer la opinión que el citado político catalán había expuesto al Rey, y en vista de eso ha deseado hacer ahora algunas apostillas a su primera manifestación.

La nota de Cambó encierra una gravedad que a primera vista no se ha advertido seguramente en atención a las presentes circunstancias que roban la atención de todos para distraerla en los diversos aspectos de la crisis. Insiste en condenarla de modo rotundo, pues es inexplicable tal actitud en un hombre culto, pero la mejor prueba de su exageración e improcedencia ha sido la rectificación que el mismo Cambó ha hecho apenas ha llegado a Madrid y se ha dado cuenta del ambiente que su declaración había producido.

En vista de eso ha querido ponerle una coletilla izquierdista al decir en Palacio que se formase un Gobierno de esta índole, pero esto no es más que demostrar su rapidez maniobrera y el que su claro entendimiento ha comprendido el error. Pero nada de eso le salva y es preciso mantener la repulsa en toda su integridad, para que desconfiere de él desde la Corona hasta las altas clases que parecen seguirle.

EN CASA DE MELQUIADES ALVAREZ

Como advirtió, desde el ministerio del Ejército marchó el señor Sánchez Guerra a casa de don Melquiades Alvarez.

El coche del futuro Presidente no se detuvo por cierto en el número 47 de la calle de Velázquez, y al advertírsele los periodistas que le seguían, replicó Sánchez Guerra:

—Inconvenientes de no tener coche propio, pues ya saben ustedes que éste es de mi amigo señor Rodríguez.

La entrevista entre los dos hombres duró media hora, y a la salida dijo el encargado de formar Gobierno:

—Como les dije, la entrevista ha sido breve. El señor Alvarez me ha dado toda clase de facilidades y me ha prometido su colaboración dentro y fuera del Gobierno. Habrá que hacer como se hizo una vez en Francia y dos en España, es decir, crear la vicepresidencia del Consejo.

Desde la calle de Valázquez, siguió Sánchez Guerra a casa de Villanueva, y algunos de los periodistas visitaron a Melquiades para pedirle su referencia de la entrevista.

El señor Alvarez dijo que no tenía nada nuevo que decir.

Preguntado si formarían parte del Gobierno los socialistas y repu-

los anteriores su más decidida colaboración.

Le preguntaron los periodistas a Sánchez Guerra si iría a la cárcel esta tarde y contestó que no sabía si tendría tiempo para ello.

Los informadores se entrevistaron a su vez con el señor Villanueva.

Confirmó en primer lugar lo que había dicho el señor Sánchez Guerra y como se le preguntó si colaborarían los socialistas y republicanos, dijo que era lo más probable, pero que de todos modos sobre ello hablaría el presidente.

Habló también el señor Villanueva de que acaso uno de los primeros actos del Gobierno fuese una amplia amnistía, resucitándose lo que hizo en el año 1918, cuando se dió validez a las actas de los que estaban presos.

—¿Y el Rey se ausentará de España o seguirá en Palacio?

—Eso lo decidirá el Gobierno, y al decir esto aludió a lo ocurrido cuando Isabel II, teniendo las Cortes carácter de extraordinarias.

Refiriéndose después a las elecciones dijo que primero se harán las municipales y después las provinciales, creyendo él que con un plazo de cuatro meses bastaba, aunque surgirán las inevitables dificultades.

Las elecciones—añadió—hay que hacerlas cuanto antes y serán en el verdadero sentido de la frase, radio-

Teatro Campoamor
Reproducción del sonido por aparatos WESTERN ELECTRIC

A las 4 (popular) - A las 7 y 1/4 (moda) - A las 10 y 1/2 (especial)

Monumental y grandioso ESTRENO espectacular sonoro

La mejor película de la FOX

Fox Movietone Follies 1930
M's moderna - Más espectacular - Más grandiosa que FOLLIES 1929, la película de inauguración del cine sonoro en Asturias y siempre grá amamente recordada.

Fox Movietone Follies 1930
Cantada y bailada en colores

Brillante desfile de mujeres y modelos - Trajes servidos por los mejores modistos de New-York - Preciosos conjuntos de baile - Hermosas canciones - Música - Belleza - Encanto - Alegría

Fox Movietone Follies 1930
La cinta de mayor vistosidad de la temporada.

blicanos, dijo que lo ignoraba, pero que creía que sí.

Con el jefe reformista se hallaban varios amigos, a los cuales dijo:

—Nada, sinó que he ofrecido todo mi concurso al Gobierno.

Añadió que en nada se había modificado su criterio. En cuanto a la intervención de las extremas izquierdas agregó el señor Alvarez que su opinión era la de que no figurasen delegados sinó auténticos representantes de los partidos.

—¿Se pedirá el concurso a Alba?

—preguntó un periodista.

—Sí, y espero que acepte.

—¿Y el de Romanones?

—No, pues se trata de unas izquierdas acentuadas.

También dijo Melquiades Alvarez que le había sido ofrecida la vicepresidencia del Consejo, que aceptó.

Los periodistas le dieron la enhorabuena y el político asturiano contestó que la aceptaba en cuanto fuese por el triunfo moral, pero no por ninguna otra cosa.

DETALLES DE LA ENTREVISTA REGIA

La estancia del Rey en el despacho de Berenguer se prolongó bastante, pues llegó a las doce y salió a la una y diez.

Cuando salió don Alfonso advirtió que en un salón próximo estaban reunidos varios ministros y fué a saludarlos, permaneciendo con ellos diez minutos.

Los ministros eran los señores duque de Alba, Wais, Rodríguez de Viguri, Estrada y Montes Jovellar.

Cuando salió el Rey entraron los periodistas, y uno de ellos preguntó al señor Estrada si éste sería el último Consejo.

—No ha sido Consejo. Tanto mis compañeros como yo hemos venido espontáneamente a enterarnos de la marcha de la crisis.

LLEGAN DOS GENERALES

En aquellos momentos entraban a visitar a Berenguer los generales Barrera y el Capitán general de Madrid, pero ninguno de ellos asistió a las entrevistas citadas.

DON MIGUEL VILLANUEVA

Otra de las visitas de Sánchez Guerra fué la que hizo al señor Villanueva, permaneciendo con él un cuarto de hora.

Cuando salió don José se limitó a decir que el señor Villanueva era hombre amante del deber y con gran vocación, ofreciéndole como

samente sinceras, pudiendo afirmarse que si se admitiese una sola recomendación para un candidato, el Gobierno estaría fracasado. Es preciso que no se repitan los entretimientos del general Berenguer, el del carnet electoral por ejemplo que ha sido una de sus bromas pesadas.

QUIERE HABLAR CON CAMBÓ

El señor Sánchez Guerra fué desde casa de Villanueva al hotel Ritz con objeto de hablar con Cambó.

El político catalán no estaba, y en vista de eso habló el futuro presidente sinceras, pudiendo afirmarse que si se admitiese una sola recomendación para un candidato, el Gobierno estaría fracasado. Es preciso que no se repitan los entretimientos del general Berenguer, el del carnet electoral por ejemplo que ha sido una de sus bromas pesadas.

El señor Sánchez Guerra fué desde casa de Villanueva al hotel Ritz con objeto de hablar con Cambó.

El político catalán no estaba, y en vista de eso habló el futuro presidente

Salón Toreno

HOY MARTES
FESTIVIDAD DE CARNAVAL

A las 7 y 1/4 A las 4 y media A las 10 y 1/2

Extraordinario ESTRENO
Selección «Gaumont Diamante Azul» titulada

Un crimen perfecto

por el insigne actor CLIVE BROOK y la notable actriz IRENE RICH
Gran superproducción dramática de amor, misterio y emoción

A las TRES
Gran Sección Infantil

Valor y nobleza

por el intrépido caballista BOB STEELE
Butaca: 0,25 Aforo: 0,15

sidente con el señor Bertran y Munitu, a quien dió cuenta de sus propósitos.

En el hotel habló Sánchez Guerra con Burgos Mazo, siendo la entrevista tan solo de diez minutos.

—Ya lo teníamos todo hablado y como los anteriores, el señor Burgos Mazo me ha ofrecido su colaboración, acusando un verdadero patriotismo. Y ahora, señores, agó, dirigiéndose a los periodistas, me voy a comer, pues ya saben ustedes que en las épocas de mayor trabajo, siempre abandonaba el despacho a la una y media para cumplir con esto que es otro deber.

Respondiendo a otra pregunta aún dijo que volvería al hotel Ritz por la tarde para hablar con Cambó, siendo Ossorio y Gallardo otra

PROBABLE CONSTITUCION DEL NUEVO GOBIERNO

Entre las cabalas a que ha dado lugar la aceptación del Poder por parte de Sánchez Guerra y la petición de colaboración a las izquierdas antidinásticas que hará el político cordobés, figuran algunos nombres para cubrir las carteras.

A primera hora de la tarde se decía que serían nombrados los siguientes señores para las carteras que se indican:

Marina, almirante Rivera. Hacienda, Bergamín. Gobernación, Melquiades Alvarez.

Marina, almirante Rivera. Hacienda, Bergamín. Gobernación, Melquiades Alvarez.

Marina, almirante Rivera. Hacienda, Bergamín. Gobernación, Melquiades Alvarez.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Aristocrático PRINCIPADO

Hoy martes - 3 Grandes secciones, 3

TARDE: A las 4 (Infantil) BUTACA de patio: 1,50

Última exhibición de la película suprema **TROIKA**

Gran moda - A las 7 y cuarto Popular - A las 10 y media BUTACA: 2 ptas. BUTACA: 1,50

PROGRAMA DE ESTRENO

El Barbero de Sevilla - Atracción sonora por el eminente barítono Giuseppe de Luca.

Tenor y Tenorio - Comedia «Fox» con bellísimos cuadros de revista.

Gran Popular Cinema TARDE y NOCHE

Grandes Balles de Máscaras

EL SEÑOR

Don Justo Argüelles García

Recaudador de Contribuciones de Pola de Siero

Falleció en Oviedo a las 20,30 horas del día 16 de Febrero de 1931, a los 60 años de edad

Hablando recibido los Auxilios Esprituales

R. I. P.

Su esposa, hermanos, primos, sobrinos y demas familia,

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver hoy martes, a las seis y cuarto de la tarde, desde la casa mortuoria, Argüelles, núm. 5 al cementerio del Salvador y a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana miércoles día 18, a las once, en el templo de San Juan el Real, por cuyos favores les quedarán muy reconocidos.

Los duelos se despiden en los sitios de costumbre.

Funeraria de Pedro Guerra. Rúa, 11.-Teléfono 34-16

de las personas con quien se proponía conferenciar.

DICE BURGOS MAZO

Como con los demás personajes, hablaron los periodistas con Burgos Mazo y al hacerle la misma pregunta de si entrarían en el Gobierno de los socialistas y republicanos no lo dijo el Presidente. En este momento entraba Camacho en el hotel y abrazó a Burgos Mazo, diciendo el político catalán que había visto a Sánchez Guerra desde el automóvil.

El señor Burgos Mazo insistió en la sinceridad de las próximas

El señor Burgos Mazo da su parecer sobre la constitución del nuevo Gobierno

A las seis de la tarde el señor Burgos Mazo fué visitado nuevamente por los periodistas, a los que manifestó que estaba esperando la visita del señor Sánchez Guerra, con quien ya había conferenciado horas antes.

Le he ofrecido mi ayuda incondicional para la formación del Gobierno.

Más tarde he de conferenciar también con don Melquiades Alvarez.

Añadió el señor Burgos Mazo que la base del futuro Gobierno quedaría, según su parecer, formada de la siguiente manera:

- Presidencia, Sánchez Guerra.
 - Estado, Villanueva.
 - Hacienda, Pedregal.
 - Guerra, general Goded.
 - Trabajo, Chapaprieta.
 - Gracia y Justicia, Bergamín.
- Es propósito del nuevo Gobierno que se forme el situar a los Ayuntamientos y Diputaciones dentro de lo que señalan las leyes e ir rápidamente a las elecciones municipales primero, provinciales después, y por último a las generales constituyentes. Pero todo esto deberá ir precedido de la firma de un decreto de convocatoria de Constituyentes, con la fecha en blanco para publicarlo en el momento oportuno, así como de unas sinceradas de

elecciones y declaró que por su gusto también tendría un puesto en el Gobierno Cambó.

Agregó, refiriéndose a la distribución de carteras, que habían hecho un proyecto de Gobierno, pero que no sabía si perduraría.

—El señor Sánchez Guerra irá a Palacio a las seis de la tarde y luego celebraremos una reunión.

CAMBO NO COLABORARA CON EL GOBIERNO

Se le preguntó al señor Cambó cuál sería su conducta si se le pide su colaboración, y dijo que no la prestará en absoluto.

El encargado de resolver la crisis visita a la condesa de Casa Valencia

El encargado de resolver la crisis, el doctor Marañón, visitó a la condesa de Casa Valencia para consultarle sobre el estado de ánimo de los futuros ministros.

—No, no, aún no puedo decirles nada. Recuerdo con motivo de esta pregunta el caso de la estatua que se decía realizada por Sardá, titulada "Fernandina" y que se había premiado nada menos que tres veces, apesar de que nadie la había visto. Y cuando un día le preguntaron que en dónde estaba, el escultor se llevó el índice de la mano a la frente y replicó:—Aquí... Eso me ocurre a mí ahora; es aquí

en donde llevo la lista del futuro Gobierno.

—Tiene usted esta noche alguna reunión?

—Volveré a hablar con Marañón y no solo por su respuesta, sino porque tiene que darme la de otra persona que es de mayor interés.

El señor Sánchez Guerra, en unión de su hijo, se marchó.

¿VUELVE A LA CARCEL?

Apesar de lo manifestado por el político cordobés, sabemos que el futuro Presidente volvió nuevamente a la cárcel a entrevistarse con algunas de las personalidades allí detenidas.

DICE EL HIJO DEL FUTURO PRESIDENTE

Cuando los periodistas esperaban después de comer ante el domicilio del señor Sánchez Guerra, bajó del piso su hijo don Rafael, quien dijo a los informadores que se iba a la cárcel a hacer una visita que le había encargado su padre.

Los periodistas, entre otras cosas, le preguntaron por su impresión personal acerca de la marcha de la crisis.

—A mí, personalmente, y claro que yo no soy nadie, me parecería muy mal que no formasen parte del Gobierno los republicanos y los socialistas.

SANCHEZ GUERRA Y LA DUEÑA DE SU CASA

Hacia las tres y media bajó de su domicilio el señor Sánchez Guerra. Bajaba del brazo de una señora anciana.

Al ver a los informadores les dijo:

—Aquí sí que hay un caso de fotografía. El inquilino antiguo que baja del brazo de la dueña de la casa que ha venido a verme hace un momento.

—¿Qué va usted a hacer ahora?

—Voy a ver a Bergamín y a Ossorio Gallardo y a la condesa de Casa Valencia con quien me une una amistad muy antigua.

—¿Marcha de la crisis?

—Si yo no aspirara a todo lo que

CASA DEL RIO

MUEBLES **URIA, 28**

Seguimos liquidando todos nuestros modelos de muebles en existencia, para dar paso a los nuevos ya terminados

te.—Ya me han sacado todo lo que me podían sacar.

Se le dijo entonces que, según se asegura por los corrillos políticos, el interpelado tenía ya formada la lista del nuevo Gobierno.

—No, no, aún no puedo decirles nada. Recuerdo con motivo de esta pregunta el caso de la estatua que se decía realizada por Sardá, titulada "Fernandina" y que se había premiado nada menos que tres veces, apesar de que nadie la había visto. Y cuando un día le preguntaron que en dónde estaba, el escultor se llevó el índice de la mano a la frente y replicó:—Aquí... Eso me ocurre a mí ahora; es aquí

en donde llevo la lista del futuro Gobierno.

—Tiene usted esta noche alguna reunión?

—Volveré a hablar con Marañón y no solo por su respuesta, sino porque tiene que darme la de otra persona que es de mayor interés.

El señor Sánchez Guerra, en unión de su hijo, se marchó.

¿VUELVE A LA CARCEL?

Apesar de lo manifestado por el político cordobés, sabemos que el futuro Presidente volvió nuevamente a la cárcel a entrevistarse con algunas de las personalidades allí detenidas.

DICE EL HIJO DEL FUTURO PRESIDENTE

Cuando los periodistas esperaban después de comer ante el domicilio del señor Sánchez Guerra, bajó del piso su hijo don Rafael, quien dijo a los informadores que se iba a la cárcel a hacer una visita que le había encargado su padre.

Los periodistas, entre otras cosas, le preguntaron por su impresión personal acerca de la marcha de la crisis.

—A mí, personalmente, y claro que yo no soy nadie, me parecería muy mal que no formasen parte del Gobierno los republicanos y los socialistas.

SANCHEZ GUERRA Y LA DUEÑA DE SU CASA

Hacia las tres y media bajó de su domicilio el señor Sánchez Guerra. Bajaba del brazo de una señora anciana.

Al ver a los informadores les dijo:

—Aquí sí que hay un caso de fotografía. El inquilino antiguo que baja del brazo de la dueña de la casa que ha venido a verme hace un momento.

—¿Qué va usted a hacer ahora?

—Voy a ver a Bergamín y a Ossorio Gallardo y a la condesa de Casa Valencia con quien me une una amistad muy antigua.

—¿Marcha de la crisis?

—Si yo no aspirara a todo lo que

te.—Ya me han sacado todo lo que me podían sacar.

Se le dijo entonces que, según se asegura por los corrillos políticos, el interpelado tenía ya formada la lista del nuevo Gobierno.

—No, no, aún no puedo decirles nada. Recuerdo con motivo de esta pregunta el caso de la estatua que se decía realizada por Sardá, titulada "Fernandina" y que se había premiado nada menos que tres veces, apesar de que nadie la había visto. Y cuando un día le preguntaron que en dónde estaba, el escultor se llevó el índice de la mano a la frente y replicó:—Aquí... Eso me ocurre a mí ahora; es aquí

en donde llevo la lista del futuro Gobierno.

—Tiene usted esta noche alguna reunión?

—Volveré a hablar con Marañón y no solo por su respuesta, sino porque tiene que darme la de otra persona que es de mayor interés.

El señor Sánchez Guerra, en unión de su hijo, se marchó.

¿VUELVE A LA CARCEL?

Apesar de lo manifestado por el político cordobés, sabemos que el futuro Presidente volvió nuevamente a la cárcel a entrevistarse con algunas de las personalidades allí detenidas.

DICE EL HIJO DEL FUTURO PRESIDENTE

Cuando los periodistas esperaban después de comer ante el domicilio del señor Sánchez Guerra, bajó del piso su hijo don Rafael, quien dijo a los informadores que se iba a la cárcel a hacer una visita que le había encargado su padre.

Los periodistas, entre otras cosas, le preguntaron por su impresión personal acerca de la marcha de la crisis.

—A mí, personalmente, y claro que yo no soy nadie, me parecería muy mal que no formasen parte del Gobierno los republicanos y los socialistas.

SANCHEZ GUERRA Y LA DUEÑA DE SU CASA

Hacia las tres y media bajó de su domicilio el señor Sánchez Guerra. Bajaba del brazo de una señora anciana.

Al ver a los informadores les dijo:

—Aquí sí que hay un caso de fotografía. El inquilino antiguo que baja del brazo de la dueña de la casa que ha venido a verme hace un momento.

—¿Qué va usted a hacer ahora?

—Voy a ver a Bergamín y a Ossorio Gallardo y a la condesa de Casa Valencia con quien me une una amistad muy antigua.

—¿Marcha de la crisis?

—Si yo no aspirara a todo lo que

no estén representados en el nuevo Gobierno, esto no quiere decir que no colaboren con él. Por otra parte una vez constituido el Gobierno, se procurará lograr su intervención.

DICE UN SOBRINO DEL FUTURO PRESIDENTE

El señor Sánchez Guerra fué luego a visitar al marqués de Alhucemas y al conde de Romanones.

Alba apoyará al Gobierno de Sánchez Guerra

De casa de Burgos Mazo fué Sánchez Guerra al palacio de la condesa de Casa Valencia y los periodistas que se enteraron se situaron a la puerta en espera de la salida del señor Sánchez Guerra.

Cuando se hallaban allí paso por la calle el señor Chapaprieta, que fué abordado por los reporteros, a quienes dijo:

—Esta mañana conferenció por teléfono con el señor Alba, que me manifestó que no venía y que así se lo hiciera presente al señor Sánchez Guerra, y este encargo ya lo he cumplido. Esto no quiere decir que don Santiago no esté al lado del Gobierno que forme el señor Sánchez Guerra, y ya sabe éste que podrá contar con su amistad, pero no con su colaboración personal.

—¿Formará usted parte del nuevo Gobierno?

—No lo sé.

—¿Qué impresión tiene usted de la actitud que adoptarán los socialistas?

—Hombre, no es difícil de prever conocida su posición. Por otra parte, desde hace algún tiempo acá yo encuentro a los socialistas "muy montados" y acaso sea difícil lograr su co-

laboración, pero espero que al final aceptarán.

—¿Cree usted que las gestiones del señor Sánchez Guerra llegarán al final o se interrumpirán en el camino?

—No lo creo; además, cuando se acepta un encargo de esa responsabilidad las gestiones no se interrumpen, sino que se llega hasta al final, sea éste favorable o desfavorable.

OSSORIO Y GALLARDO SE HALLAN FUERA DE MADRID

Al marchar para ir a visitar al doctor Marañón, dijo el señor Sánchez Guerra a los periodistas que únicamente iba porque le interesaba saber una cosa que no se refería a Marañón.

—Es la contestación a un recado—agregó.

—¿Habrá ministros sin cartera?

—Puede ser.

Pero antes el señor Sánchez Guerra fué a casa del señor Ossorio y Gallardo, donde permaneció únicamente cinco minutos.

Después subieron los periodistas, a quienes dijo que el señor Ossorio se hallaba fuera de Madrid.

De aquí Sánchez Guerra marchó a casa del conde de Romanones.

La entrevista del señor Sánchez Guerra y Romanones

El conde de Romanones, después de visitar a Sánchez Guerra, habló con los periodistas, a los que dijo que el día había sido muy interesante para España.

El señor Sánchez Guerra—continuó—me pidió mi concurso y yo no se lo he regateado. No hemos hablado de fórmulas, pero me parece que lo que quiere es formar un Gobierno de gran amplitud, hasta el punto de que, según entendí, habrá ministros sin cartera.

EN CASA DEL MARQUES DE ALHUCEMAS

Al salir de casa del marqués de Al-

Sánchez Guerra vuelve a visitar a los presos

A las siete y cinco llegó al señor Sánchez Guerra a la cárcel, acompañado de su hijo, y al ver a los periodistas les dijo que se alegraba de encontrarlos, pues había tenido que volver a la cárcel porque suponía que se le había dado equivocado un recado que él había pedido.

Un periodista se refirió a que éstos eran momentos de gran emoción y el señor Sánchez Guerra contestó que sí, efectivamente.

Al ir a subir a la dirección se vió que el político cordobés se hallaba muy cansado, por lo que subió su hijo.

A los pocos minutos bajó el director de la cárcel, que preguntó al señor Sánchez Guerra que a cuáles detenidos deseaba ver.

—A Fernando de los Ríos, a Alcalá Zamora... a todos, en fin.

Inmediatamente el director extendió los oportunos permisos y dispuso que las entrevistas se celebrasen en el locutorio de abogados.

Los periodistas trataron de hacer algunas fotos de los presos con

Los periodistas interrogaron al sobrino del político cordobés, que le acompañó en las gestiones para la formación de Gobierno, sobre si creía que Romanones colaboraría en el nuevo Gobierno personalmente.

Contestó que sí, ya que la colaboración personal era la única que quería Sánchez Guerra.

Alba apoyará al Gobierno de Sánchez Guerra

De casa de Burgos Mazo fué Sánchez Guerra al palacio de la condesa de Casa Valencia y los periodistas que se enteraron se situaron a la puerta en espera de la salida del señor Sánchez Guerra.

Cuando se hallaban allí paso por la calle el señor Chapaprieta, que fué abordado por los reporteros, a quienes dijo:

—Esta mañana conferenció por teléfono con el señor Alba, que me manifestó que no venía y que así se lo hiciera presente al señor Sánchez Guerra, y este encargo ya lo he cumplido. Esto no quiere decir que don Santiago no esté al lado del Gobierno que forme el señor Sánchez Guerra, y ya sabe éste que podrá contar con su amistad, pero no con su colaboración personal.

—¿Formará usted parte del nuevo Gobierno?

—No lo sé.

—¿Qué impresión tiene usted de la actitud que adoptarán los socialistas?

—Hombre, no es difícil de prever conocida su posición. Por otra parte, desde hace algún tiempo acá yo encuentro a los socialistas "muy montados" y acaso sea difícil lograr su co-

laboración, pero espero que al final aceptarán.

—¿Cree usted que las gestiones del señor Sánchez Guerra llegarán al final o se interrumpirán en el camino?

—No lo creo; además, cuando se acepta un encargo de esa responsabilidad las gestiones no se interrumpen, sino que se llega hasta al final, sea éste favorable o desfavorable.

OSSORIO Y GALLARDO SE HALLAN FUERA DE MADRID

Al marchar para ir a visitar al doctor Marañón, dijo el señor Sánchez Guerra a los periodistas que únicamente iba porque le interesaba saber una cosa que no se refería a Marañón.

—Es la contestación a un recado—agregó.

—¿Habrá ministros sin cartera?

—Puede ser.

Pero antes el señor Sánchez Guerra fué a casa del señor Ossorio y Gallardo, donde permaneció únicamente cinco minutos.

Después subieron los periodistas, a quienes dijo que el señor Ossorio se hallaba fuera de Madrid.

De aquí Sánchez Guerra marchó a casa del conde de Romanones.

La entrevista del señor Sánchez Guerra y Romanones

El conde de Romanones, después de visitar a Sánchez Guerra, habló con los periodistas, a los que dijo que el día había sido muy interesante para España.

El señor Sánchez Guerra—continuó—me pidió mi concurso y yo no se lo he regateado. No hemos hablado de fórmulas, pero me parece que lo que quiere es formar un Gobierno de gran amplitud, hasta el punto de que, según entendí, habrá ministros sin cartera.

EN CASA DEL MARQUES DE ALHUCEMAS

Al salir de casa del marqués de Al-

Sánchez Guerra vuelve a visitar a los presos

A las siete y cinco llegó al señor Sánchez Guerra a la cárcel, acompañado de su hijo, y al ver a los periodistas les dijo que se alegraba de encontrarlos, pues había tenido que volver a la cárcel porque suponía que se le había dado equivocado un recado que él había pedido.

Un periodista se refirió a que éstos eran momentos de gran emoción y el señor Sánchez Guerra contestó que sí, efectivamente.

Al ir a subir a la dirección se vió que el político cordobés se hallaba muy cansado, por lo que subió su hijo.

A los pocos minutos bajó el director de la cárcel, que preguntó al señor Sánchez Guerra que a cuáles detenidos deseaba ver.

—A Fernando de los Ríos, a Alcalá Zamora... a todos, en fin.

Inmediatamente el director extendió los oportunos permisos y dispuso que las entrevistas se celebrasen en el locutorio de abogados.

Los periodistas trataron de hacer algunas fotos de los presos con

La nueva visita de Sánchez Guerra a Palacio

A las seis y veinte llegó nuevamente a Palacio el señor Sánchez Guerra, que inmediatamente fué rodeado por una verdadera nube de periodistas, entre los que se hallaba su hijo Rafael.

El señor Sánchez Guerra se apartó a un lado con su hijo, quien tenía que darle un recado.

Aunque ninguno de los dos dió referencia sobre esto, se sabe que el hijo del nuevo Presidente acababa de llegar de la cárcel Modelo, donde había conferenciado con algunos de los detenidos.

—¿Ha sido pesada la crisis?—interrogó un reportero.

—Fué pesada como siempre—contestó el político cordobés. Vengo a traer las primeras impresiones de mis gestiones. Podría ya traer la lista del nuevo Gobierno, pero prefiero antes ultimar todo y conferenciar con el Rey.

Y despidiéndose de los periodistas el señor Sánchez Guerra tomó el ascensor para subir a la cámara regia.

UN GOBIERNO PROBABLE

Un personaje político, que por su proximidad a las personalidades que van a formar parte del futuro Gobierno tiene algunos motivos para estar bien informado, nos da como probable el siguiente Gabinete:

- Presidencia, Sánchez Guerra.
- Vicepresidencia y Estado, Melquiades Alvarez.
- Guerra, general Goded.
- Gracia y Justicia, Villanueva.
- Hacienda, Bergamín.
- Marina, almirante Rivera.
- Fomento, Ossorio y Gallardo.
- Instrucción pública, Ortega y Gasset.
- Trabajo, Armiñán.
- Economía, Piniés.

Además se reservan dos puestos

sin cartera, uno para un socialista y otro para un republicano.

LO QUE DICE SANCHEZ GUERRA A LA SALIDA

A las siete menos cinco salió de la cámara regia el señor Sánchez Guerra.

Al ser rodeado por los periodistas, les dijo:

—He cumplido el programa que les anuncié. Acabo de dar cuenta al Rey de mis trabajos para formar Gobierno. Mañana, a las doce o doce y media estaré otra vez aquí, pues considero que para entonces tendré ya terminados todos los trabajos.

—¿Pero vendrá usted ya con la lista completa?

—Creo que sí.

—¿Y adonde va ahora?

—Probablemente a casa. Estoy muy cansado, necesito un poco de reposo, pues convendrán conmigo en que bien me lo merezco.

—¿Piensa usted volver a la cárcel?

—Por ahora, no. Enviaré un recado o acaso envíe a una persona en mi nombre. Tengo necesidad de ir a mi casa, en donde esperaré dos respuestas de interés en mis trabajos.

—¿Colaborarán en este Gobierno los republicanos y los socialistas?

—Esas son precisamente las respuestas que espero y sobre ello no puedo decirles a ustedes nada. No puedo darles un avance del Gobierno, porque no lo tengo.

Como en aquel momento los curiosos que por allí se encontraban se interpusieron entre los informadores y el señor Sánchez Guerra, uno de aquéllos exclamó:—No preguntarle más a don José.

—Tampoco tengo más que decirles—replicó el futuro Presiden-

Romanones y Alhucemas no formarán parte del Gobierno

Poco después, visitado el señor Bergamín por Sánchez Guerra, subieron los periodistas a interrogarlo acerca del resultado de la conferencia.

—Yo no tengo nada que decir—contestó—pues Sánchez Guerra cuenta ahora, como antes, con mi colaboración.

—¿Sabe qué cartera ocupará usted?

—No, pero si me dieran a elegir podría por quedarme en mi casa, pues no hay que olvidar que tengo un bufete que me produce al año unos veinte mil duros.

—¿Van las gestiones por buen camino?

—Sí, don José está satisfecho por los apoyos que encuentra.

—¿Formarán parte del Gobierno los republicanos y los socialistas?

—Como hay que reconocer que en España existen fuerzas socialistas y republicanas, no queda más remedio que solicitar su colaboración.

—¿Y si no aceptasen?

—No lo creo.

—¿Se solicitará también la colaboración de Alba y Cambó?

—Naturalmente; sobre todo hay

que tener presente que existe un problema catalán que debe tener su representación en el Gobierno.

—¿Se pedirá el apoyo a los partidos históricos?

—No, pero Sánchez Guerra no los rehusaría.

—¿Formarán en el Gobierno los señores Romanones y Alhucemas?

—No lo creo, porque este es un Gobierno de constitucionalistas y hay que tener en cuenta que Romanones y Alhucemas tienen un concepto muy distinto de este problema. Por ejemplo: Alhucemas dice que para ir a las Cortes Constituyentes se debe llevar previamente un programa definido para salvar aquello que se deba salvar, y ustedes comprenderán que esto no puede ser. Las Cortes son soberanas en su poder y no pueden admitir condiciones.

—¿Qué otras gestiones hará el señor Sánchez Guerra?

—Ahora creo que iba a visitar al señor Ossorio y Gallardo.

—¿Se reunirán ustedes más tarde?

—No lo creo, pero acaso el señor Sánchez Guerra vuelva a visitarme.

Información Regional

nombre de los señores Burgos Mazo y Villanueva.

Manifestó a los periodistas que había gran interés en que formaran parte del nuevo Gobierno algunos de los hoy detenidos y que para evitarles el tener que ir a desahogar a Palacio se había pensado en concederles Ministerios sin cartera.

Al salir volvió a decir que los presos se habían negado a toda colaboración y que se atenían a la nota que habían facilitado.

Nuevas declaraciones de Melquiades Alvarez

A las ocho menos veinte llegó al domicilio del señor Sánchez Guerra el ex-ministro Burgos Mazo. No hizo manifestaciones.

A las ocho llegó Melquiades Alvarez.

Dijo a los informadores que no tenía conocimiento de la marcha de la crisis después de las entrevistas celebradas por el señor Sánchez Guerra.

—Es cierto que ocuparé en el nuevo Gobierno la Vice-presidencia del Consejo.

—Es exacto — respondió —. La cartera no lo sé, porque primeramente me invitaron a la de Gracia y Justicia, y yo la he rehusado por entender que aquel ministerio no debe ser desempeñado por persona que sea abogado en ejercicio.

REGRESO DE SANCHEZ GUERRA

A las ocho y quince llegó de regreso a su domicilio el señor Sánchez Guerra.

A las preguntas de los informadores les dijo:

—La cosa va bien y mañana, a las doce, llevaré la lista a Palacio.

Añadió que había ido al ministerio de Gobernación porque quería abrazar al señor Matos. Me dijeron que estaba en Ejército y entonces me trasladé a ese ministerio.

Los periodistas le dijeron que arriba se encontraban don Melquiades Alvarez y Burgos Mazo.

—Tienen ustedes reunión?

—No; no sabía siquiera que iban a venir y la primera noticia de la visita me la dan ustedes.

Poco después llegó al domicilio del señor Sánchez Guerra el doctor Marañón.

El señor Burgos Mazo anticipa algunas de las medidas que adoptarán en el Poder

Al salir el señor Burgos Mazo de la reunión celebrada en casa del señor Sánchez Guerra manifestó a los periodistas que aguardaban a la entrada, que estaba muy satisfecho del giro que tomaban los acontecimientos, pues se podía afirmar que se había encontrado una solución salvadora de España e incluso de la Monarquía, que no tiene más tabla de salvación que esta de apelar al pueblo soberano con toda sinceridad. Así sabremos de una vez su actitud, su pensamiento de respetar el imperio de la ley. Y si así no lo hace, habremos abierto un cauce de orden y sin derramamiento de sangre para la otra solución.

Hay que restablecer todas las leyes atropelladas por la Dictadura e ir rápidamente a unas elecciones, pues de lo contrario no se habrá conseguido nada.

—Se considera imprescindible la entrada en el Gobierno de los elementos antidinásticos?

—Tanto como imprescindibles, no. Pero sí convenientísimo.

—¿Cuál será la situación del Monarca? ¿Se irá al extranjero en tanto decidan las Constituyentes?

—Quedará en Palacio con la con siguiente merma de sus facultades. La fórmula tiene ya precedentes en las Constituyentes del 36, en las del 45 y en las de Alfonso XII del 76, y sobre todo en las Constituyentes convocadas por Isabel II en

Juan Montes

URIA, 40
OVIEDO

SASTRERIA

Novedades para Señora y Caballero

Vajillas, Artículos de viaje

Nueva sección de artículos para regalos

EXCLUSIVAS

Sombrosos TSCTO y STETSON

Gabardinas BURBERRYS, AQUASCUTUM y AQUATITE

Encendedores DUNHILL

Armarios COMPACTOM

Zapatos ingleses MANFIELD y LOIUS

—Desde luego no colaborarán los republicanos ni los socialistas.

LO QUE DICE CHAPAPRIETA
Este representante del señor Alba dijo a los periodistas, que aun

—Es inexplicable que estos hombres sigan en la cárcel habiendo triunfado su programa.

Los presos dicen que la entrevista con Sánchez Guerra ha sido muy cordial, pero insisten en que no cambiarán de actitud.

VUELVE A HABLAR EL JEFE DEL REFORMISMO

Cuando Melquiades Alvarez regresó del domicilio del señor Sánchez Guerra, recibió a algunos periodistas.

Volvió a darles la noticia de su visita al ex-Presidente del Consejo, el cual le reiteró el ofrecimiento de la vicepresidencia del Consejo.

—Esto no quiere decir que se establezca una categoría dentro del Gobierno, sino que se trata solamente de evitar que en un caso de enfermedad del Presidente se quede sin dirección. Así, automática e independientemente de la Corona, no se interrumpirá la orientación. El cargo tendrá plenos poderes, incluso para poder separar y nombrar ministros.

Añadió que se habían estudiado todos los precedentes e incluso se había hallado una fórmula para el acto de la jura de los ministros constituyentes.

—¿Puede usted adelantarnos algunos nombres de los nuevos ministros?

—Desde luego formarán parte del Gobierno los cinco constituyentes personalmente, sin que el Gobierno admita delegaciones, ya que somos los promotores de la fórmula hoy en trámite y tenemos que afrontar directamente la responsabilidad de nuestro pensamiento y de nuestra intención.

—¿Colaborarán los otros grupos liberales?

El señor Alvarez dió a entender que los grupos de Romanones y Alhucemas quedarían fuera en absoluto, y que el Gabinete estaría formado desde los constitucionalistas hasta la extrema izquierda antidinástica, sin que en ello se pusiera límite alguno.

La viuda de García Hernández visita a los presos políticos

La viuda del capitán García Hernández estuvo ayer en la Cárcel Modelo con objeto de visitar a los

detenidos.

Como un fotógrafo tratara de obtener una fotografía de esta señora, un oficial de prisiones le amenazó con una pistola, haciéndole desistir de su intento.

Don Félix Galarza y el hijo de Alcalá Zamora, que presenciaron el acto del oficial, se trasladaron inmediatamente al Juzgado de guardia para presentar una denuncia contra él.

La viuda de García Hernández conversó con Alcalá Zamora, quien la dijo:

—Señora: No sé cuándo habrá Cortes, pero el día que se abran lo primero que se debatirá allí será su situación. Lo nuestro no tiene importancia, pero lo de usted sí, y sobre todo lo de esta pobre niña, que no se aparta un momento de mi pensamiento.

La viuda entregó después a Al-

Un significado constitucionalista expresa se firme creencia de que no surgirán dificultades para ultimar la lista ministerial

Una destacada personalidad constitucionalista nos ha manifestado, que por parte de los directores de su grupo no había ninguna dificultad para que mañana, a las doce, pudiera dejar de llevarse a Palacio la lista del nuevo Gobierno.

Claro está, que Sánchez Guerra no cuenta con el concurso de los republicanos y socialistas y seguramente tampoco con el de Ossorio y Gallardo. Pero aun así, formará Gobierno y mañana llevará a Palacio la lista si no surge alguna dificultad en las conferencias que celebrará a primera hora.

Antes de ir a Palacio, Sánchez Guerra nos convocará a todos a fin de darnos cuenta de su pensamiento y de la lista del nuevo Gobierno.

Puedo asegurarle, que no surgirá ninguna dificultad, salvo que la Corona rechace algún nombre o no acepte las garantías que el Gobierno estime precisas.

—¿Entonces hoy no surgirá ningún obstáculo de otra índole?

—No, señores.

—Se ha dicho que Sánchez Guerra, en su visita a Romanones y Alhucemas, les ofreció puestos sin carteras en el nuevo Gobierno, lo que sorprendió a algunos de los

constituyentes.

—Lo que pasa es, que la formación de un Gobierno de esta índole siempre trae dificultades. Se trata de una obra intensa por la especial naturaleza del Gobierno que se está constituyendo.

GESTIONES SUSPENDIDAS

El señor Burgos Mazo manifestó que don José no realizaría hoy más gestiones, por encontrarse muy cansado.

Mañana, antes de acudir a Palacio, celebraría nuevas entrevistas.

Lo que dice Ossorio y Gallardo

A las ocho y treinta y cinco llegó al domicilio del señor Sánchez Guerra el señor Ossorio y Gallardo, quien coincidió en su llegada con la salida del señor Chapaprieta.

Dijo a las preguntas de los periodistas que había tenido conocimiento de que Sánchez Guerra estuvo a visitarle y acudía ahora a devolverle la visita. Yo me encuentro muy bien, como ustedes saben, en Cueva de Sagra.

Al salir, a las ocho y media, dijo que había sido requerido para for-

D. José Ortega y Gasset renuncia a ser ministro

Se sabe que el señor Sánchez Guerra ha recibido una carta de Ortega y Gasset, en la que, en términos muy cordiales le manifiesta que no aceptará ninguna cartera.

Agrega, que hoy es el primer día de la historia de España desde el año de 1898. Ahora, que se va a las Constituyentes, es cuando se va a la reconstrucción del país y con ello al triunfo de los ideales profundamente revisionistas, demolidores y reconstructivos de toda una generación.

EL DOCTOR MARAÑÓN

Del domicilio del señor Sánchez Guerra salió también a la hora en que se celebraron las conversaciones que acabamos de transmitir, el doctor Marañón. Dijo que había acudido solamente en plan de médico, no de político.

Confirmó que Ortega y Gasset no aceptaba el puesto que se le ofrecía.

CAMBIANDO IMPRESIONES

A primera hora de la noche, varios ministros dimisionarios acudieron al Ministerio del Ejército, reuniéndose con el general Berenguer para cambiar impresiones acerca del desarrollo de los acontecimientos.

SANCHEZ ROMAN, NO ACEPTA

Se sabe que el señor Sánchez Roman se ha negado a aceptar el puesto que se le ofrecía en el futuro Gabinete.

DIMITE EL GOBERNADOR DEL BANCO DE ESPAÑA

Ha presentado la dimisión de su

La viuda de García Hernández visita a los presos políticos

calá Zamora un retrato de su marido con la siguiente dedicatoria: "El capitán García Hernández, fusilado en Jaca. Su viuda dedica este recuerdo al insigne Alcalá Zamora."

—No era necesaria tal dedicatoria para que el nombre de su marido esté perenne siempre en nuestra memoria.

El señor Casuso—continuó diciendo el detenido—le ofrece en nombre de su hija Pilar, un piso en la calle de Alcalá; piénselo usted y decida. Su situación es lo único que nos preocupa a todos.

La ciudad de García Hernández visitó después a los otros presos.

El señor Casares Quiroga se lamentó de no haber llegado a tiempo a Jaca para salvar del fusilamiento a los capitanes Galán y García Hernández.

Álvaro de Albornoz le dijo que el nombre de García Hernández y el de Galán serían los primeros que sonarían en las próximas Cortes.

—Sí, pero ellos se darán cuenta de que su presencia en el Gobierno iba a dar al país la sensación de que nosotros, los verdaderos constitucionalistas, no íbamos a cumplir lo ofrecido. Son dos personas muy inteligentes, con el suficiente tacto político y ellos no serían una dificultad. ¡Figúrense ustedes! Ministros sin cartera...

La dificultad podría venir, en todo caso, de donde ya dije.

—¿Sabe usted si es verdad que se ha ofrecido puesto en el Gobierno a Indalecio Prieto?

—No lo sé, pero no me sorprendería, como tampoco me sorprendería que análogo requerimiento se hiciera a Lerroux.

Fajas para adelgazar

«MADAME X»
Melquiades Alvarez, 6, entresuelo.
OVIEDO—Teléfono 2630

el Presidente de la Diputación, debiendo decir que serían invitados dichos señores por la Comisión organizadora, ya que es así como no lo ruegan.

MIÉRES

LOS BAILES DE MASCARAS ORGANIZADOS POR EL ORFEÓN OBTIENEN UN GRAN ÉXITO

El pasado domingo, y después del baile celebrado en honor de los socios y familias, el sábado abrió sus puertas al público la magnífica sala de fiestas del Orfeón Cinema, celebrándose en la misma un gran baile de máscaras que ha constituido un gran éxito para dicha entidad organizadora.

Tanto por la tarde como por la noche hasta hora avanzada, la animación fué extraordinaria, viéndose muchos disfraces, pero contadísimos de valor y gusto.

La sala presentaba un aspecto verdaderamente fantástico: la decoración e iluminación eran bellísimas, apreciándose el buen gusto y arte de sus autores los señores Palau, Antuña (Ramonín) y Canteli (Tomás) a quien tenemos que felicitar sinceramente.

El tiempo, verdaderamente invernal, hizo que se desluciese el primer día de carnestolendas. No obstante, por las calles se vieron muchas murgas y los consabidos mascarones. Donde culminó la alegría y animación fué, como dejamos apuntado, en los bailes del Orfeón Cinema.

Estos se repetirán hoy, y es de esperar que en el día clásico del Carnaval han de verse imponentes de público.

También la Sociedad del Casino, y siguiendo tradicional costumbre, organizará en su elegante salón de fiestas unos grandes bailes.

Ahora sólo hace falta que el tiempo mejore y que la lluvia constante de estos días tenga un alto hoy, por lo menos para que la juventud pueda divertirse a sus anchas, porque de ello me parece que existen deseos grandes. Si no que lo digan las caras cubiertas que durante el domingo han desafiado el agua y en plena calle alborotaban como un gallinero en plena revolución.

Los años jóvenes y con ellos el buen humor, lo hacen todo; así que con agua o sin ella el Carnaval tiene que tener sus días de jolgorio.

Corresponsal.

AVILES

UNA DENUNCIA

Por la joven gitana Covadonga Jiménez, vecina del Carbayedo, ha sido presentada una denuncia contra sus padres, los cuales por hallarse Covadonga en cinta, la procuraron diversos medicamentos con objeto de hacerla abortar.

La joven que enfermó a consecuencia de tales "remedios", ha sido trasladada al Hospital de Caridad.

SUCESOS LOCALES

Por antiguos resentimientos pro movieron ayer tarde una reyerta en la calle de Fray Valentín Morán, los gitanos Ramón Vázquez, de 27 años y Antonio Jiménez, de 36, quienes después de las palabras de "rigor", se liaron a palos, resultando ambos con las siguientes lesiones, de las que fueron asistidos en la Cruz Roja: Ramón, una herida contusa en la región frontal izquierda, que fué calificada de menos grave.

Más información telefónica en octava plana

SOTRONDIO

DE LA JUNTA ELECTORAL

Presidentes y suplentes que han de constituir las mesas electorales durante el bienio presente:

Circunscripción primera, San Martín.—Distrito primero.—Sección Alameda.—Presidente, don Camilo Escandón; suplente, don Enrique Zapico.

Sección segunda, Blimea.—Presidente, don Aquilino Torre; suplente, don José González.

Sección tercera, Sotrongio.—Presidente, don José González Alvarez; suplente, don Benjamín Zapico.

Distrito segundo.—Sección única, Santa Bárbara.—Presidente, don Constantino Alvarez; suplente, don Lorenzo Ordiz.

Circunscripción segunda, San Andrés.—Distrito tercero.—Sección primera Entrego.—Presidente, don Ramón Díaz; suplente don Celestino Sánchez.

Sección segunda, Lantero.—Presidente, don José Fernández; suplente, don Nicanor García.

Sección tercera, la Vega.—Presidente, don Manuel Argüelles; suplente, don Manuel Fernández.

Distrito cuarto.—Sección primera, Cocañín.—Presidente, don Robustiano Iglesias; suplente, don Sil vino Díaz.

Sección segunda, La Huería.—Presidente, don Venancio Rodríguez; suplente, don Manuel Velasco.

EL MERCADO DE GANADOS

Un día mediocre tuvimos el pasado miércoles y no obstante el mercado semanal de ganados se vió bastante concurrido.

Los premios correspondieron a los señores siguientes: 15 pesetas, primer premio del ganado vacuno, a don José Hevia; 10 pesetas, segundo premio del ganado de cerda, a don Robustiano Blanco; 5 pesetas, tercer premio del ganado de cerda, a don Armando Vallina; 10 pesetas, primer premio del ganado de cerda, a doña Nemesia Suárez; y 5 pesetas, segundo premio del ganado de cerda, a don Alvaro García.

Además se entregó 10 pesetas a don José Hevia por traer mayor número de cabezas de ganado.

RECTIFICANDO

En la nota que dimos el otro día referente al banquete-homenaje que se dará al señor Alcalde por una equivocación decíamos que asistirían a la inauguración de la Plaza de Ramón y Cajal el Gobernador y

el señor Casuso—continuó diciendo el detenido—le ofrece en nombre de su hija Pilar, un piso en la calle de Alcalá; piénselo usted y decida. Su situación es lo único que nos preocupa a todos.

La ciudad de García Hernández visitó después a los otros presos.

El señor Casares Quiroga se lamentó de no haber llegado a tiempo a Jaca para salvar del fusilamiento a los capitanes Galán y García Hernández.

Álvaro de Albornoz le dijo que el nombre de García Hernández y el de Galán serían los primeros que sonarían en las próximas Cortes.

—Sí, pero ellos se darán cuenta de que su presencia en el Gobierno iba a dar al país la sensación de que nosotros, los verdaderos constitucionalistas, no íbamos a cumplir lo ofrecido. Son dos personas muy inteligentes, con el suficiente tacto político y ellos no serían una dificultad. ¡Figúrense ustedes! Ministros sin cartera...

La dificultad podría venir, en todo caso, de donde ya dije.

—¿Sabe usted si es verdad que se ha ofrecido puesto en el Gobierno a Indalecio Prieto?

—No lo sé, pero no me sorprendería, como tampoco me sorprendería que análogo requerimiento se hiciera a Lerroux.

Fajas para adelgazar

«MADAME X»
Melquiades Alvarez, 6, entresuelo.
OVIEDO—Teléfono 2630

—No lo sé, pero no me sorprendería, como tampoco me sorprendería que análogo requerimiento se hiciera a Lerroux.

—¿Sabe usted si es verdad que se ha ofrecido puesto en el Gobierno a Indalecio Prieto?

—No lo sé, pero no me sorprendería, como tampoco me sorprendería que análogo requerimiento se hiciera a Lerroux.

—¿Sabe usted si es verdad que se ha ofrecido puesto en el Gobierno a Indalecio Prieto?

—No lo sé, pero no me sorprendería, como tampoco me sorprendería que análogo requerimiento se hiciera a Lerroux.

—¿Sabe usted si es verdad que se ha ofrecido puesto en el Gobierno a Indalecio Prieto?

—No lo sé, pero no me sorprendería, como tampoco me sorprendería que análogo requerimiento se hiciera a Lerroux.

—¿Sabe usted si es verdad que se ha ofrecido puesto en el Gobierno a Indalecio Prieto?

—No lo sé, pero no me sorprendería, como tampoco me sorprendería que análogo requerimiento se hiciera a Lerroux.

—¿Sabe usted si es verdad que se ha ofrecido puesto en el Gobierno a Indalecio Prieto?

—No lo sé, pero no me sorprendería, como tampoco me sorprendería que análogo requerimiento se hiciera a Lerroux.

—¿Sabe usted si es verdad que se ha ofrecido puesto en el Gobierno a Indalecio Prieto?

—Lo que pasa es, que la formación de un Gobierno de esta índole siempre trae dificultades. Se trata de una obra intensa por la especial naturaleza del Gobierno que se está constituyendo.

GESTIONES SUSPENDIDAS

El señor Burgos Mazo manifestó que don José no realizaría hoy más gestiones, por encontrarse muy cansado.

Mañana, antes de acudir a Palacio, celebraría nuevas entrevistas.

Lo que dice Ossorio y Gallardo

A las ocho y treinta y cinco llegó al domicilio del señor Sánchez Guerra el señor Ossorio y Gallardo, quien coincidió en su llegada con la salida del señor Chapaprieta.

Dijo a las preguntas de los periodistas que había tenido conocimiento de que Sánchez Guerra estuvo a visitarle y acudía ahora a devolverle la visita. Yo me encuentro muy bien, como ustedes saben, en Cueva de Sagra.

D. José Ortega y Gasset renuncia a ser ministro

Se sabe que el señor Sánchez Guerra ha recibido una carta de Ortega y Gasset, en la que, en términos muy cordiales le manifiesta que no aceptará ninguna cartera.

Agrega, que hoy es el primer día de la historia de España desde el año de 1898. Ahora, que se va a las Constituyentes, es cuando se va a la reconstrucción del país y con ello al triunfo de los ideales profundamente revisionistas, demolidores y reconstructivos de toda una generación.

EL DOCTOR MARAÑÓN

Del domicilio del señor Sánchez Guerra salió también a la hora en que se celebraron las conversaciones que acabamos de transmitir, el doctor Marañón. Dijo que había acudido solamente en plan de médico, no de político.

Confirmó que Ortega y Gasset no aceptaba el puesto que se le ofrecía.

CAMBIANDO IMPRESIONES

A primera hora de la noche, varios ministros dimisionarios acudieron al Ministerio del Ejército, reuniéndose con el general Berenguer para cambiar impresiones acerca del desarrollo de los acontecimientos.

SANCHEZ ROMAN, NO ACEPTA

Se sabe que el señor Sánchez Roman se ha negado a aceptar el puesto que se le ofrecía en el futuro Gabinete.

DIMITE EL GOBERNADOR DEL BANCO DE ESPAÑA

Ha presentado la dimisión de su

La viuda de García Hernández visita a los presos políticos

calá Zamora un retrato de su marido con la siguiente dedicatoria: "El capitán García Hernández, fusilado en Jaca. Su viuda dedica este recuerdo al insigne Alcalá Zamora."

—No era necesaria tal dedicatoria para que el nombre de su marido esté perenne siempre en nuestra memoria.

El señor Casuso—continuó diciendo el detenido—le ofrece en nombre de su hija Pilar, un piso en la calle de Alcalá; piénselo usted y decida. Su situación es lo único que nos preocupa a todos.

La ciudad de García Hernández visitó después a los otros presos.

El señor Casares Quiroga se lamentó de no haber llegado a tiempo a Jaca para salvar del fusilamiento a los capitanes Galán y García Hernández.

Álvaro de Albornoz le dijo que el nombre de García Hernández y el de Galán serían los primeros que sonarían en las próximas Cortes.

—Sí, pero ellos se darán cuenta de que su presencia en el Gobierno iba a dar al país la sensación de que nosotros, los verdaderos constitucionalistas, no íbamos a cumplir lo ofrecido. Son dos personas muy inteligentes, con el suficiente tacto político y ellos no serían una dificultad. ¡Figúrense ustedes! Ministros sin cartera...

La dificultad podría venir, en todo caso, de donde ya dije.

—¿Sabe usted si es verdad que se ha ofrecido puesto en el Gobierno a Indalecio Prieto?

—No lo sé, pero no me sorprendería, como tampoco me sorprendería que análogo requerimiento se hiciera a Lerroux.

Fajas para adelgazar

«MADAME X»
Melquiades Alvarez, 6, entresuelo.
OVIEDO—Teléfono 2630

—No lo sé, pero no me sorprendería, como tampoco me sorprendería que análogo requerimiento se hiciera a Lerroux.

—¿Sabe usted si es verdad que se ha ofrecido puesto en el Gobierno a Indalecio Prieto?

Doña Elena Fernández Alvarez

En la mañana del sábado falleció en su casa de Laviana la virtuosa señora doña Elena Fernández Alvarez, muy apreciada en todo el rico concejo asturiano por sus hermosas prendas personales, dignas de toda simpatía.

Dedicada a toda obra de piedad, buena para con todos y sabiendo de las necesidades ajenas y de la manera de remediarlas, en lo que se mostraba pródiga, deja el más grato de los recuerdos entre familias de toda condición y especialmente entre aquellas que por su especial situación hubieron de recibir su auxilio y su protección.

En la mañana del domingo, y con numerosa concurrencia, se verificó la conducción del cadáver de la bondadosa señora desde la casa mortuoria al cementerio del Otero. Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebrarán hoy martes, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de la villa. Desde luego constituirá una nueva manifestación de duelo.

LA VOZ DE ASTURIAS envía su pésame más sentido a sus estimados familiares y de modo especial a sus hermanos don Jerónimo, don Mauricio y doña Celestina Fernández Alvarez; hermanos políticos doña Encarnación Martínez, doña Laura Sánchez y don Atanasio Arrieta; y sobrinos.

D. Josefa Suárez González Colloto

Hace unos pocos meses cumplimos con el triste deber de dar cuenta de la muerte del veterano y querido ovetense don Emilio Azpiri, que había hecho su nombre prestigioso, y hoy ese mismo deber nos lleva a registrar la noticia del fallecimiento de la que fué su esposa ejemplar doña Josefa Suárez González Colloto, cuyos cristianos sentimientos e innata bondad la habían hecho merecedora al extenso círculo de relaciones de que estuvo rodeada.

Fué una mujer de las más edificantes virtudes, de las que sabían cumplir con celo y lealtad sus deberes de esposa y madre, que acertó a vivir para los suyos con cariño y abnegación, esas cualidades que enaltecen a quien de ellas sabe hacer gala, pero sin vana ostentación, con sencillez y austeridad, con la preocupación de la que anhela y persigue el bienestar de los seres amados; y todo eso pudo verlo logrado la hoy fenecida señora, a la que sus hijos rodearon en la ancianidad de los más amorosos cuidados.

Por la propia significación, por lo que llegó a representar el que fué su compañero de su vida y por lo mucho que se estima a sus deudos, su muerte produjo gran pesar entre los ovetenses; y buena prueba de lo que decimos han sido tanto el entierro del cadáver como los funerales dispuestos en sufragio de su alma. El primero se verificó a mediodía del domingo con el acompañamiento de un gran contingente de personas, representando a todas las clases de la sociedad ovetense en la forma más lucida. También se vieron muy concurridas las honras fúnebres, celebradas ayer mañana, a las diez, en la iglesia parroquial de San Juan el Real.

Descanse en paz la bondadosa señora, cuyas virtudes se citarán como ejemplo, y acompañamos de todas veras en su justo pesar a sus hijos doña Candelaria, doña Luisa, don Godofredo (competente empleado de la Casa Justo Sierra), Adolfo y don Marcelino; hijos políticos don Arturo F. Busto, don Félix Serrano Nieto, doña Benita G. Fernández, doña Virginia Naves y doña Dolores Villaverde Rojas; nietos, bisnietos y sobrinos.

El joven Victor Heres Menéndez

A primera hora de la tarde del sábado falleció en el inmediato pueblo de Lugones el estimado joven Victor Heres Menéndez, de muy apreciable familia, en cuya desventura por la tremenda desgracia acompañan muchas personas.

Reunía el joven las más excelentes condiciones personales, y era sobre todo sencillo y bueno, de humilde carácter y de verdadera y cordial simpatía. Por eso contaba con muchos amigos, entre los que se manifestó un sincero dolor por esta pérdida.

En la tarde del domingo tuvo lugar el sepelio del cadáver desde el cruce de carreteras al cementerio parroquial. El acto constituyó una sentida manifestación de duelo, recibiendo los familiares con tan triste motivo innumerables muestras de pesar.

A todas se une cordialmente LA VOZ DE ASTURIAS al desear a todos cristiana resignación, en primer término a sus padres don Lorenzo Heres y doña Felicitación Menéndez; hermanos doña Ramona, doña María Luisa, doña Dolores, doña Argentina, doña Consuelo, doña Belarmina, doña Adelina y Victorin; tíos y primos.

D. Manuel López Gutiérrez

Después de penosa dolencia, contra cuyos progresos se estrellaron cuantos medios se habían puesto en práctica, falleció el sábado último en esta ciudad, donde contaba con muchas relaciones, don Manuel López Gutiérrez, que era competente empleado de la Compañía del Ferrocarril Vasco-Asturiano.

Tanto en esta empresa, en la que había sabido cumplir como bueno y honrado, como entre sus relaciones particulares deja el recuerdo de su nobleza y de su simpatía, con la que supo atraerse muchos afectos, de los que no se extinguen.

A las doce de la mañana del domingo se verificó la conducción del cadáver al cementerio del Salvador. En la comitiva, muy numerosa, figuraban todo el personal de la Sociedad Vasco Asturiana, franco de servicio.

Enviamos la expresión de nuestra condolencia a su viuda doña Pilar San Nicolás, hijos, hijos políticos, hermanos, tíos y primos.

UJO

EL BAILE DE LA AGRUPACIÓN CORAL Y ARTÍSTICA

Hoy martes de Carnaval, día 17 del corriente, se celebrará en el "Ideal Cinema" de esta localidad un gran baile de máscaras organizado por nuestra Agrupación Coral y Artística en honor de los señores socios y sus familias, siendo la entrada rigurosamente por invitación a los mismos, quienes podrán recoger las correspondientes tarjetas en el domicilio social hoy martes de cinco a ocho.

Para recibir la tarjeta de invitación es condición indispensable hallarse al corriente en el pago de las cuotas mensuales. Los señores socios que tengan pendiente la del mes actual podrán satisfacer su importe al mismo tiempo que pasen a recoger la invitación, pues en el domicilio social estarán los recibos correspondientes.

Cada una de las señoritas que asistan disfrazadas recibirá al entrar en el salón una tarjeta con número, a fin de sortear entre ellas diversos objetos artísticos que los señores comerciantes de la localidad han tenido la gentileza de regalar a la Agrupación Coral y Artística con este objeto.

El salón estará profusamente engalanado con vistosos adornos de muy buen gusto. Tocará multitud de selectos baillables una notable agrupación musical y en los intermedios aparecerán sorpresas varias que contribuirán a aumentar la animación.

Para un homenaje en honor de don Urbano Lasúrtegui

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Suma anterior (1.301,00), D. Facundo Serrano Romero (5,00), D. Manuel Alonso Aguirre (5,00), D. José González Valle (10,00), D. Venancio González Valle (5,00), D. Ramón González Valle (5,00), D. José María Aguirre (25,00), D. Antonio Menéndez Arzamendi (5,00), D. Eduardo Martín García (25,00), D. Ignacio Rodríguez García (5,00), D. Antonio Cima Méndez (25,00). Total: 1.446,00.

LA VIDA DE LOS PUEBLOS DE ASTURIAS SE REFLEJA EN NUESTRA SECCIÓN DE INFORMACIÓN REGIONAL.

Suscripción Para los Institutos armados y Guardia civil

Suma anterior, 34.197,95 pesetas. S. A. Duro-Felguera, 3.000 pesetas; don Antonio Lucio, 150; Compañía de Carbones Asturianos, 500; recaudado por el señor Alcalde de Langreo, 300; don Sinibaldo de Llano, de Cangas del Narcea, 2; don Santiago de Castro, de idem idem, 1; don Victorino López Llano, de idem idem, 1; señor Cura de Bimeda, de idem idem, 1; señor Cura de Naviego, de idem idem, 1; señor Cura de Limés, de idem idem, 1; don José Colubi de Beaumont, de idem idem, 15; don José Luis Ferreiro, de idem idem, 30; don Manuel Barreiro, de idem idem, 25; don José Villa, de idem idem, 5; don Rafael R. Francos, de idem idem, 5; don Francisco Cosmen M. de Arbás, de idem idem, 5; don Carlos Graña Valdés, de idem idem, 2; don Antonio Arce, de idem idem, 1; don Arcadio Menéndez, de idem idem, 1; don Luis González Pérez, de idem idem, 1; don Mario Gómez del Collado, de idem idem, 1; don Luis Arce Díaz, de idem idem, 1; Café del Carmen, de idem idem, 1. Suma y sigue, 38.247,95 pesetas.

Sección Bursátil Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Asturiano) Día 16 de Febrero 1931

Table with 2 columns: Values and HOY Ptas. Includes Deuda perpetua 4 por 100 Interior 1919 (67,00), Id. Exterior 4 por 100 1924 (80,30), Amortizable 4 por 100 Emisión 1908 (75,00), Id. 5 por 100 Emisión 1920 (88,00), Id. 5 por 100 Emisión 1928 (83,50), Id. 5 por 100 Emisión 1926 (98,00), Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927 (98,60), Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927 (81,90), Id. 5 por 100 Emisión 1929 (98,00), Id. 3 por 100 Emisión 1928 (76,50), Id. 4 por 100 Emisión 1928 (82,50), Id. 4,50 por 100 Emisión 1928 (88,00), Id. Ferrovionario Amortizable del Estado 5 por 100 (96,50), Id. Id. Id. 4,50 por 100 (86,25), Bonos oro 6 por 100 (-).

Valores con garantía del Estado

Table with 2 columns: Values and HOY Ptas. Includes Compañía Trasatlántica Obligaciones 5,50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925 (-), Id. Id. Emisión 15 Noviembre 1925 (-), Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1928 (-).

Acciones

Table with 2 columns: Values and HOY Ptas. Includes Banco España (879,00), Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera (94,00), Compañía Arrendataria de Fósforos (-), Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos (-), Compañía Arrendataria de Tabacos (228,00), F. C. Norte de España (472,00), F. C. Madrid, Zaragoza y Alicante (410,00), Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España (67,80), Cédulas Beneficentarias (-), Unión Española de Explosivos... (763).

Obligaciones

Table with 2 columns: Values and HOY Ptas. Includes Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera (-), Obligaciones 4 por 100 no estampilladas, Sociedad General Azucarera de España (-), Obligaciones 4 por 100 Estampilladas, Id. Id. (-), Bonos Tesorería 6 por 100 Idem Idem (-), Id. Id. Interés preferente hasta el 6 por 100, Id. Id. (-).

Otros valores

Table with 2 columns: Values and HOY Ptas. Includes Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España (108,00), Id. 5 por 100 Id. Id. Id. (100,00), Id. 4 por 100 Id. Id. Id. (92,25), Id. Banco de Crédito Local 6 por 100 (95,25), Id. Id. Id. 5,50 por 100 (87,00), Id. Id. Id. 5 por 100 (-).

Cotizaciones de moneda extranjera

Table with 2 columns: Values and HOY Ptas. Includes Francos franceses (39,35), Libras esterlinas (48,80), Francos suizos (193,85), Liras (52,60), Dolars (10,03), Francos belgas (28,04), Marcos (2,38).

Bolsa de Bilbao

Día 16 de Febrero de 1931

Table with 2 columns: Values and HOY Ptas. Includes Acciones-Banco de Bilbao (1.775,00), Id. de Vizcaya (1.600,20), Id. Asturiano de Industria y Comercio (-), C.ª de Navegación Vasco Asturiana (-), Unión Española de Explosivos... (725,00), Oblgs.—1.ª Hipoteca 5% ferrocarril Vasco Asturiano (-), 2.ª Id. Id. Id. Id. (-).

Unión Mercantil Industrial Ovetense CONVOCATORIA

Por acuerdo del Consejo de Administración, y de conformidad con la Base segunda del contrato social, esta Sociedad se reunirá en Junta general extraordinaria, a las siete de la tarde del próximo jueves día 19 del corriente mes, en primera convocatoria o, a las siete y media del mismo día, en segunda, para tratar de los asuntos que se expresan en el siguiente orden del día:

Primer: Lectura del acta de la Junta general anteriormente celebrada.

Segundo. Dimisión presentada por quienes integran el Consejo de Administración. Proposición relativa a que la Sociedad se disuelva por falta de capital social bastante para desenvolver sus fines.

Cuarto. Nombramiento de la Comisión liquidadora que, los Estatutos o Bases del contrato social, establecen.

Oviedo, 9 de Febrero de 1931.—El Presidente.



Despacho recetas Sres. Oculistas

Sección por palabras

¡RAJOYENTES! ¿Teneis vuestro aparato estropeado o deseais adquirirlo por precio módico? Dirigiros a Trascorralles. (Relojería).

SE VENDE cordero lechal de Castilla en las carnicerías de Arrieta. Plaza del Progreso. Teléfono 1693.

PIANOS 50 pesetas mensuales, Autopianos, Gramófonos, Discos, el mayor surtido. Casa Blanco. Oviedo.

COMPRA-venta de fincas. Agencia «Argos», Pidal, 4, entresuelo, izqda. Teléfono, 2587. Tenemos cargo de vender, comprar fincas. Colocación de capitales.

LOCAL para depósito o mercancías u otras industrias informes: Portería Marqués de Santa Cruz, 9.

PIANOLA automática piezas nuevas contado y plazos. Talleres Más. Fuertes Acevedo.

SE VENDE coche Citroen diez caballos, neumáticos nuevos. Informes: Martínez Marina, 1, bajo.

POR CAMBIO de negocio traspásase acreditado Bar con vivienda, sitio céntrico de Oviedo. Razón: Publicitas.

PAIATA especial para siembra. Se dispone de todas clases y existencias. Demetrio González. Campoamor, 30. Teléfono 3216.

ACABO de recibir dos vagones de carbón y las vendo baratísimas: a 0,40 pesetas kilo. Almacén de Frutas, Esteban León. Dueñas, 8. Teléfono 3118.

SE COMPRA carro de muelles, caballo y arreo, a propósito para reparto. Informes: Segismundo Izquierdo. Teléfono 1166. Oviedo.

SE VENDE un automóvil Renault, de seis caballos, conducción interior, muy barato. Informes: La Villa, taller de reparaciones, al lado del Teatro Palacio Valdés, Avilés.

¡AUTOMOVILISTAS! Alquílanse jaulas particulares desde 20 pesetas. Razón, Arzobispo Guisasaola, 6.

SE NECESITA una chica para la limpieza. Informes en Publicitas.

SE VENDE máquina sierra de 70 centímetros diámetro volante, buen uso. Informes: Publicitas.

SE VENDE un macho de cinco dedos sobre la marca, de siete años de edad. Informes: Alvarez Acevedo, 7, Oviedo.

LA VIOLETA, alquila disfraces. Argüelles, 9, barbería, Oviedo.

MOLINO harinero marca holandesa 100 Siemens con piedra de 80 centímetros, de 10 HP., con un rendimiento de 100 kilos por hora, se vende en inmejorables condiciones. Dirijirse a José García y García.—Perlora.

VENDO comedor, habitación, sillería y otros muebles. Campomanes, 25, bajo, izquierda.

VENDO casa cinco plantas, derecha e izquierda; renta año 8.760 pesetas, precio 63.000 pesetas. Felipe Gutiérrez. Independencia, 43, primero. Oviedo.

SE OFRECE ama de cría joven, para casa de los padres. Buenas referencias. Razón Publicitas.

COLOCACION industria indispensable dase a trabajador solvente, enseñasele. Escribanse antecedentes detallados Apartado 99. B. Oviedo.

MEDIAS suelas y tapas, señora, desde 3,50; caballero, tamaño regular, desde 6 pesetas. Cimadevilla, 4.

HUEVOS para incubar, razas Leghor, Rhode Island y Prat. se venden Casa Ronderos. Món, 26. Teléfono, 1354.

Gacetillas ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy, a las cuatro, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro.

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las cuatro, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro.

Teatro Principado.—Para hoy, a las cuatro, a las siete y a las diez y media, cinematógrafo sonoro.

Salón Toreno.—Para hoy, a las tres, a las cuatro y media, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

Popular Cinema.—Para hoy, tarde y noche, monumental baile de máscaras.

LOS QUE SE CASAN

El domingo se leyeron las siguientes proclamas de matrimonio en las iglesias parroquiales de Oviedo:

Don Antonio Quesada Martínez, con la señorita María Luisa Oporto Pérez, vecina de la parroquia de San Isidoro.

Don José García Mesa, con la señorita Luisa Getino Castañón, vecina de la parroquia de San Juan el Real.

Don Tomás Maeso de la Rosa, con la señorita María de los Angeles Gutiérrez Barbero, vecina de la parroquia de San Juan el Real.

Don Jesús García Secares, con la señorita Josefa Cabal Martínez, María la Real de la Corte.

Don Ramón Muñiz Pando, con la señorita Julia Fernández Menéndez.

RIFA BENÉFICA

En el sorteo verificado el día 16 de Febrero de 1931, resultaron premiados los números siguientes:

Primer premio, con 100 pesetas, el número 114.

Segundo premio, con 50 pesetas, el número 5.493.

Tercer premio, con 25 pesetas, el número 3.706.

Cuartos premios, con 10 pesetas, los números 422 1.318 2.646 3.345 4.535 4.710 5.446 5.990 6.844 6.873 7.296 7.928 9.396 9.494 9.673 10.937 11.334 11.982 12.137 12.234.

El próximo sorteo se verificará el día 20 de Febrero de 1931.

Premios abonados

José Villar y Villar, de Pontevedra, 100 pesetas; Maximino Lorences, de San Claudio, 10 pesetas; Francisco González García, de Albardi, 10 pesetas; Carmen Vigil, de Oviedo, 10 pesetas; Encarnación Suárez, de Colloto, 10 pesetas; Dolores Álvarez, de Noreña, 10 pesetas, y José Cano Menéndez, de Oviedo, 10 pesetas.

LANAS Y CAÑAMAZOS PARA ALFOMBRAS "CASA AMPARO" Magdalena, 18 OVIEDO Fierro, 19

PROFESIONALES

R. MIYARES Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700

Doctor Alberto González Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884. OVIEDO

Doctor Godofredo Robles Hemorroides (Almorranas) Fisuras Varices, Ulceras varicosas, tratamiento sin operación. Durante la cura pueden los enfermos hacer su vida habitual. Reumatismo por el procedimiento Au-tro-Húngaro.

Clinica de Cirujía General Uría, 21.—De 11 a 1 (menos los lunes). OVIEDO

Julio R. Fontán Especialista: estómago, intestinos, hígado De 10 a 12 y 2 a 4 Uría, 28, segundo.—Teléfono 35-50 OVIEDO

LUIS DE SAN JUAN Especialista en PIEL, SIFILIS Y VENEREO. DEPILACION ELECTRICA Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8. Campoamor, 30 1.º

Manuel Collantes A. Buylia Médico del Hospital Provincial Especialista en Garganta, Nariz y Oídos) del Instituto Hispano-Americano de Otorrinolaringología del doctor Tapia. Especialista de la Cruz Roja Consulta: de 10 y 12 a 1 y de 3 a 5 Oviiedo.

Sobre los servicios de interinos

Confirmando la noticia de nuestro número del domingo, publica la "Gaceta" una Real orden en la que se dice que respecto a la calificación de los servicios como puntuales, celosos y excelentes, anteriores y posteriores al Decreto, bastará, cuando no haya nota, que no conste en la Inspección y en la Sección administrativa, nada en contrario, y es obligada la opinión favorable de la Junta de Autoridades.

Se consideran válidos los servicios de los interinos anteriores al Decreto, y lo mismo los de sustitutos.

La Dirección General formará una lista de mayor a menor número de servicios, y procederá a la colocación.

Publicadas las listas con carácter provisional, se dará un plazo de 15 días para reclamaciones, y los interesados concretarán por orden de preferencia las provincias en que deseen servir.

Quienes en un plazo de treinta días (para Canarias, cuarenta) dejen de posicionarse, se considera que renuncian a todo derecho.

NUEVO VOCAL DE OPOSICIONES

En la rectificación sobre Tribunales de oposiciones al Magisterio, ha sido nombrado vocal del Tribunal de La Laguna (Islas Canarias), nuestro querido amigo don Gervasio Ramos, de Sama de Langreo. Que sea enhorabuena.

Aniversario

D. Gabriel Kiercheben Sánchez

El domingo, 15 de Febrero, se cumplió el segundo aniversario de la muerte de quien había sido ejemplar ciudadano, un noble caballero por su distinción y por sus costumbres, amoroso de los suyos, ya que vivió consagrado al cariño de su esposa y de sus hijos, que no le olvidan, don Gabriel Kiercheben Sánchez.

En Oviedo tenía muchos y buenos amigos, que en esta hora rendirán nuevo homenaje a su memoria, como le recordarán también los que fueron sus obreros, ya que el finado había sido uno de los más destacados maestros pintores, lo que se dice un verdadero artista. Su hijo sigue ahora sus huellas, mereciendo la confianza y la estimación que mereció su padre.

A LA VOZ DE ASTURIAS le cumple renovar los sentimientos de su pesar a su viuda doña Aurora del Río; hijos don Bernabé y doña Dolores; hermanos Didie y Mercedes; hermanos políticos don Manuel y don José del Río, y demás apreciables deudos.

Enfermas nerviosas y mentales Sanatorio Sta. Rita, COLLOTO (Oviedo) Teléfono 1499-3 del Médico especialista LAUREANO SANCHEZ

CONSULTA MAÑANA Y TARDE Médico especialista Valentín Fernández VIAS URINARIAS

PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6 OVIEDO

Uría, 21. (Al lado del Gobierno Militar) Médico Especialista Leopoldo Escobedo Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5.

Sanatorio CELESTINO ALVAREZ Enfermedades de la matriz Vacunas, Diatermia Operaciones, etc.

Miguel Caso de los Cobos MEDICINA GENERAL Especial Estómago, intestinos e hígados Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Gil de Jaz, 3, bajo, izquierda.—Tef. 4045

Guillermo López del Dispensario Antivenéreo Piel-Venéreo-Sifilís Diatermia-Rayos ultravioleta P. Constitución 9—Teléfono 11-88

Joaquín Pumarino Alonso Especialista en enfermedades del pulmón y del corazón. Ex-Médico Ayudante de los Sanatorios de Bligny (Francia) y Leysin (Suiza). Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Doctor Casal, número 2, 1.º, derecha. Teléfono, 2526.

INFORMACION DEPORTIVA DE "LA VOZ DE ASTURIAS"

Fueron notas salientes en la tarde del domingo, las derrotas de los dos Athletic en San Sebastián y Valencia.-La Real Sociedad pasa a la cabeza de su división y el Valencia se coloca al lado del equipo de Urquijo.-Tras un brillantísimo partido y un completo dominio, el Real Oviedo vence al Real Sporting por tres a uno

Los partidos del domingo

PRIMERA DIVISIÓN

F. C. Barcelona, 0; Club Deportivo Europa, 2.
Arenas, 1; Deportivo Alavés, 1.
Real Sociedad, 1; Athletic de Bilbao, 0.
Racing de Santander, 4; Club Deportivo Español, 0.
Real Madrid, 3; Real Unión de Irún, 0.

SEGUNDA DIVISIÓN

Deportivo de La Coruña, 4; Iberia de Zaragoza, 0.
Real Murcia, 2; Sevilla F. C., 1.
Real Betis, 1; Club Deportivo de Castellón, 1.
Real Oviedo, 3; Sporting de Gijón, 1.
Valencia F. C., 4; Athletic de Madrid, 3.

TERCERA DIVISIÓN

Club Deportivo Nacional, 3; Stadium de Avilés, 1.
Cultural Leonesa, 4; Racing Club de Madrid, 0.
Club Gijón, 2; Real Valladolid, 2.
Real Celta, 3; Racing de El Ferrol, 1.
Deportivo de Logroño, 5; Patria de Zaragoza, 2.
Baracaldo, 3; Sestao, 1.
Club Deportivo Aurora-Tolosa F. C. Se suspendió el encuentro por la nieve que cayó el sábado.
Levante, 2; Badalona, 2.
Malagueño, 4; Recreativo de Huelva, 0.

Impresión de la jornada

Destaca en primer término la victoria de la Real Sociedad sobre el Athletic. El F. C. Barcelona pierde con el colista de la División. El Betis empató con el Castellón. El Valencia al ganar al Athletic de Madrid se coloca con éste en cabeza. Resultados normales en la tercera División.

La Real Sociedad se ha despegado del Athletic con un desesperado uno a cero, demostrando una pequeña superioridad sobre el formidable once bilbaíno. La influencia del campo, público, etc. Bien, pero hay que considerar que un partido de tal envergadura, una casi final, se olvidan los jugadores de lo que otras veces hace honda huella. Después de la sonada victoria del Athletic sobre el "Barsa" los "binchas" bilbaínos esperaban más de su Athletic.

Un candidato al primer puesto es el Racing de Santander, que consiguió deshacerse del Español con un rotundo cuatro a cero. Le separan dos puntos solamente de la Real Sociedad.

Los azul-grana no levantan cabeza. El presunto colista, el Europa, les ha infligido una dura derrota en su propio campo.

Un partido muy interesante fue el celebrado en Ibañeta entre el

Arenas y el Deportivo Alavés. La rivalidad entre estos dos equipos hacía presumir un excelente encuentro y la balanza se inclinaba del lado arenero. En resumen nada. Ambos equipos nadan entre dos aguas, procurando mantener el equilibrio, que no es poco.

Hacia mucho tiempo que el Real Madrid no había conseguido una victoria en su casa y el domingo rompió la tradición de los empates. Pero el partido fue malo, acaso el peor de la división.

En resumen. Destacada la Real Sociedad de San Sebastián que marcha en cabeza. El farol rojo se lo reparten equitativamente el Europa y la muchachada irunesa.

CLASIFICACION

CLUBS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
R. Sociedad	11	8	1	2	27	18	17
Racing	11	7	1	3	39	20	15
A. Bibao	11	7	0	4	49	21	14
R. Madrid	11	4	3	4	13	18	11
D. Alavés	11	4	3	4	20	23	11
Arenas	11	4	2	5	26	25	10
Barcelona	11	2	5	4	19	33	9
Español	11	4	1	6	20	29	9
R. Unión	11	2	3	6	19	25	7
Europa	11	3	1	7	15	22	7

Después del partido Real Sociedad-Athletic de Bilbao, ninguno tan interesante como el celebrado en Valencia. Los de Urquijo no pudieron con los valencianos, que han conseguido la igualdad con los blanqui-rojos madrileños. A catorce puntos ambos, se impone un codo a codo interesante.

El Betis no logra triunfar en su casa ni... fuera de ella. Con el Castellón consiguió un modesto empate y se coloca a continuación del Valencia y del Athletic. Una jornada de sorpresas para los equipos andaluces porque...

El Sevilla dejó dos puntos en La Condomina con el colista de la segunda división. El Real Murcia parece que va encontrando la forma. El domingo pasado ganó al Caste-

Una exhibición de buen fútbol en Teatinos

UNA LECCION DE FUTBOL

Hace una semana precisamente, recogimos unas opiniones sobre el Oviedo que nuestra Agencia nos transmitió por teléfono. Recogimos lo que nos dieron, ni una palabra más ni una palabra menos. Pero cronista gijonés hubo que, entendido habíamos incurrido maliciosamente en una omisión al dar incompleto un párrafo del crítico de "Informaciones": el Sporting, venían a decir esas líneas, tiene más juego en los pies.

Nunca vimos la importancia de esa frase dicha a continuación del caluroso encomio al modo de jugar

Ilón en su propia salsa. Anteayer venció a un equipo de la talla del Sevilla en plena marcha ascendente. Los "pitonisos" lo están haciendo muy mal.

El Oviedo sigue triunfando y metiendo miedo. Contra el Athletic de Madrid marcó hace diez días una línea a seguir que hace presumir un equipo de categoría hasta ahora desconocida. Con diez puntos, el Real Oviedo puede obtener una brillante clasificación todavía.

La derrota del Iberia no dice ni hace variar el cuadro de puntuación.

CLASIFICACION

CLUBS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
A. Madrid	11	7	0	4	27	19	14
Valencia	11	6	2	3	23	19	14
R. Betis	11	5	3	3	17	15	13
Sevilla	11	5	2	4	19	18	12
Castellón	11	3	5	3	12	15	11
R. Oviedo	11	3	4	4	23	22	10
Sporting	11	5	0	6	27	16	10
D. Coruña	11	4	2	5	25	28	10
Iberia	11	4	2	5	16	19	10
R. Murcia	11	2	2	7	14	31	6

Resultados normales en la tercera división. El empate del Real Valladolid en Gijón también es normal. Sobre el papel se descontaba una victoria de los vallisoletanos, pero el campo (La Campona) enfangado restó posibilidades a los blanqui-violetas.

El Celta, al batir al Racing ferrolano, se distancia dos puntos del Valladolid, dos puntos que le disputará el Valladolid el domingo próximo.

En el segundo grupo el Baracaldo y el Logroño siguen destacados del resto con una ventaja de cinco puntos sobre el Osasuna.

En el Sur, queda clasificado el Recreativo de Huelva, que será la pesadilla del que quede clasificado en el grupo correspondiente para disputarle el puesto. Muy lejos Huelva.

del equipo ovetense. No lo entendía así el cronista motivo de este encabecamiento; y como se trata de hombre de peso y autoridad, "la muchachada" rojiblanca tomó nota del juicio y emprendió el camino de Oviedo dispuesta a hacerlo bueno.

Tenía más juego en los pies y porque lo tenía se serviría de él con todo el ardor posible para vencer a su rival en un partido de suprema trascendencia en la clasificación. Mas los pies, sin la cabeza que los guía, son patas y de las patas empleadas con furor solo salen patadas a troche y moche con las cua-

les no hubo manera de hacer frente a un enemigo que llevó constantemente el juego con la cabeza, subordino la acción al discurso y se desenvolvió por ella con absoluta unidad de criterio dando una admirable lección de fútbol.

Brillante fue, según nos contamos, la actuación del Oviedo en Madrid; no creemos, sin embargo, haya llegado a la perfección, a la igualdad de conjunto y constante supremacía de que el domingo hizo gala en Teatinos. Sin dejarse ganar en entusiasmo y brio por el adversario, le superó en técnica de tal modo que el Sporting fue desde el principio al fin del encuentro juguete del Oviedo, reducido casi exclusivamente a aprovechar los momentos de respiro para intentar atropelladamente nivelar un tanteo en peligro constante de desequilibrarse catastróficamente. Un poco menos de desgracia en los remates del trío delantero ovetense y los gijoneses hubieran regresado a sus lares con una resonante derrota, pese a la gran labor de Sión que cumplió magníficamente su cometido bien secundado por su defensa.

Pocas veces en un encuentro entre adversarios de tal categoría se acusa tan de buenas a primeras la superioridad de uno de los contendientes. Suele haber unos minutos de nerviosismo, de peloteo, de indecisiones que duran lo que tardan los nervios en "aplomarse" y los luchadores en darse recíproca cuenta de la situación y peso de fuerzas. En la tarde del domingo los ovetenses cortaron en su primer fase la salida sportinguita y desde entonces mostraron al espectador que eran los mejores, sin que en la demostración acusaran una duda, una flaqueza.

La línea delantera se entendió maravillosamente en todo su frente de ataque y sin cesar llegaba al área de peligro en unos avances soberbiamente dirigidos por Alamo y briosamente impulsados por Gallart que no se tomó ni un momento de descanso en su afán de lograr la victoria. Los ataques por el centro, los despliegues a las alas y la respuesta de éstas en cuanto a ellas se confiaba el juego fue de un engranaje tan perfecto, que solo una movilidad como la que tiene la defensa sportinguita, una tarde de inspiración de Sión y una suerte a montones pudo librar a los rojiblancos de un desastre.

Sin embargo, una indecisión de Calichi les permitió alcanzar un inopinado empate a los trece minutos, y eso les dió ánimos para sostener la lucha en lo restante de tan da, en la que el quinteto ofensivo del Molinón fue poco a poco agotándose ante la actuación de una línea media segura, brava, competente y bien dirigida por Angel.

En el segundo tiempo, lejos de cambiarse las tornas, aún se inclinaron más en favor del Real Oviedo. Se redobló el entusiasmo, se mejoró si cabe la técnica, y aún cuando la alevesa lesión de que fue víctima Gallart descorazonó unos momentos a los ovetenses, la reacción sobrevino en seguida intensificándose al ver que el valeroso no volvía al terreno de lucha.

Sorprendidos por la perfecta forma en que se desenvolvían sus contrarios, los gijoneses intentaron ya casi de entrada refugiarse en el recurso del juego sucio y violento intensificado gradualmente a medida que el transcurso del tiempo alejaba la posibilidad de sustraerse a la derrota. No quisieron ponerse a tono los ovetenses, que tenían toda su atención puesta en jugar bien y con ello acrecentaron su superioridad acabando con las pocas energías del adversario. Silbó el árbitro el final de lucha cuando todavía ante el marco de Sión se repetían las acometidas con la misma agilidad, con igual virtuosismo que al comienzo.

Para que al encuentro no le faltase nada, la lentitud de despegue en el tanteo dió a la lucha una emotividad que no hubiera tenido de haberse movido el marcador con la

rapidez lógica a la forma en que se desarrolló la pelea.

EL PARTIDO

El temporal no fue suficiente a impedir que a Teatinos acudiera un buen golpe de aficionados. No hubo el llenazo imponente que cabía esperar en un buen día, pero así y todo se anduvo rozando el lleno. El fuerte chaparrón cayó momentos antes de iniciarse el juego no fue capaz a enfriar los ánimos. La pasión al rojo vivo y la intranquilidad dueña y señora de todos los sistemas nerviosos.

Sale primeramente el Sporting al campo y hay pitos y aplausos; aparecen luego los ovetenses, aplausos y pitos. Y el caldeamiento de los espíritus, la emoción ante la lucha hace que Espinosa y sus acólitos salgan e intervengan en las operaciones preliminares sin que apenas nadie se fije en ellos.

El saque lo hacen los gijoneses. Corta Alamo, desplaza a la izquierda y Polón termina echando a fuera al pretender internarse velozmente.

El Oviedo toma decididamente la ofensiva, desenvolviéndose con rapidez sus adelantes muy bien apoyados por la línea media.

Un avance por la izquierda hay un cambio de juego que aprovecha Inciarte para centrar en corto; ante el apuro del momento la defensa despeja hacia la izquierda, lo que da a Polón ocasión de mandar un centro retrasado que Gallart convierte en goal, mediante un soberano remate a bolea. Iban cinco minutos de lucha.

Animado el Oviedo ante el éxito, ataca con mayor entusiasmo, introduciendo el desconcierto en la línea media gijonesa e intranquilizando visiblemente a la de ordinario serena defensa. Surge el juego violento, siendo Villagr el debutante en unas entradas a Inciarte.

Un despeje fuerte da lugar a una colada de los gijoneses por el centro. Varios despejes flojos, una indecisión de Calichi y el balón va rebotado a los pies de Pin, que, en franco offside, fusila el goal del empate y único de los gijoneses, a los trece minutos de lucha.

Sigue el Oviedo atacando con técnica y dominio admirables. La meta de Gijón está constantemente comprometida, especialmente en un avance de Polón con pase a Alamo, quien con fin temple se lo endosa a Lángara. Una indecisión de éste al chutar da tiempo a que el defensa se cruce y despeje.

Centro en corto de Inciarte con apurado despeje de Sión. Otro centro largo del pequeño, recogiendo Lángara y pasando a Polón quien se interna como una flecha camino del marco. La estirada a sus pies de Sión salva el tanto.

Segundo corner contra Gijón y gran lío en el que por dos veces interviene el portero gijonés. Los saques que viene efectuando Polón son tan medidos, que los rojiblancos se ven y desean para salir "en bien" del trance.

Sigue el dominio y el gran juego ovetense y se saca el tercer corner. Matemático, como sus anteriores, es aprovechado por Alamo para realizar un estilizado remate cambiado que pasa afeitando el poste.

En un conato de avance y una entrada fuerte de nuestra defensa, el balón sale rebotado a corner. El saque es corto, falla el medio el despeje y Calichi enmienda la situación.

Hay otro avance de nuestra ala derecha con centro de Inciarte que Alamo remata sobre la marcha por encima del larguero.

Un inesperado acoso por el centro da lugar a un lío; el susto pasa al rematar los gijoneses a las nubes.

El susto vuelve a repetirse al hacer Toni el segundo corner del Oviedo. Lo saca Pena y al intentar rechazar de cabeza, Calichi manda el balón al marco. Afortunadamente Oscar está al quite y rechaza, rematando luego Pin fuera Gijón parece reanimarse e intenta tomar la iniciativa. No lo consienten los de Teatinos y con más brio vuelven a la carga, rechazando al adversario a su terreno y acosando la meta de Sión, ante la que se aculatan los rojiblancos en una defensa cerrada.

Gran pase de Angel a Polón, mejor centro de éste y bonito remate con la cabeza de Alamo, parando Sión magníficamente.

Otro barullo ante el marco gijonés y Lángara chuta por dos veces, rechazando en una el poste y en otra Sión. Otro remate de Gallart tropieza en un defensa. Cuarto corner contra los gijoneses y termina momentos después el tiempo.

La reanudación de la lucha presenta iguales caracteres que la otra tanda.

Dominio franco, completo del Oviedo y desde los primeros momentos. Por la derecha se llega varias veces ante la meta gijonesa y también por la izquierda, en la que Polón recoge lo que le manda Alamo para centrar con temple. Sión desvía a corner un colocado remate de Alamo.

La defensa despeja de cabeza, pero Chus está al quite y manda un tiro por alto que devuelve Sión. Gallart se apodera del balón y fusila un chutazo que rebota en la esquina del marco; recoge Lángara y Sión detiene apuradamente el golpe.

Incurción gijonesa. A la salida de una falta, Pin recoge el balón y se dispone a chutar, pero Adolfo y Moro se adelantan y colocan ante Oscar, por lo que Espinosa pita el offside. Pin chuta y Oscar, que oyó el pito, no hace nada por el balón, que entra a la red. Esto da lugar a algunas protestas que se apagan pronto ante la sin razón del motivo.

Gallart disputa con reñidos un balón a los medios y hace un magnífico pase a Inciarte. Este sortea a Pena y se interna, mandando un centro cerradísimo. Alamo entra al remate que resulta innecesario, pues el balón pega en el poste contrario y se cuele a la red. Segundo tanto del Oviedo, cuando van poco más de cinco minutos de lucha.

Dos incursiones gijonesas que Oscar resuelve sin dificultad. Un corner contra el Oviedo y los azules vuelven a ser los dueños de la situación, avanzando indistintamente, con gran trabajo de Sión, que se multiplica bajo el marco, lo mismo que su pareja de backs.

Gallart recoge un pase de Angel, sortea a cuantos contrarios se le interponen con una serie de jugadas brillantísimas y pasa al fin a Inciarte. En el momento en que el catalán se vuelve para ir a colocarse, Abdón, que iba tras de él, le da a mansalva una patada. En brazos de los empleados, el bravo jugador



DEL PARTIDO DEL DOMINGO EN TEATINOS.-Como casi toda la tarde, durante la cual el Oviedo fué quien llevó la iniciativa, los azules acosaron la puerta de Sión, el cual acude en esta instantánea a evitar el remate de cabeza de Alamo

Siempre bien afeitado

Para conseguir un afeitado perfecto, sin molestia alguna ni irritar la piel, use el

Filafix

que mantendrá siempre nuevas sus cuchillas. Cuesta Pesetas 12,75 y pronto lo amortiza usted con la economía que supone.



Fábricas CIDA, Eibar (Guipúzcoa)

INTERESANTE ASAMBLEA

Se reúnen los delegados del Sindicato Nacional Ferroviario para dar cuenta de las gestiones realizadas con motivo de la petición de aumento de salarios

Madrid.—En el Teatro de la Casa del Pueblo, reboante de empleados y obreros de las distintas compañías de ferrocarriles, se celebró ayer mañana un mitin en el que el Sindicato Nacional dió cuenta de su gestión en cuanto a la reclamación de mejoras de sueldos y jornales, y se determinó la conducta que el personal ferroviario ha de seguir ante el paréntesis que sucesivamente impone la crisis del mismo Gobierno.

Los oradores explicaron la conducta del Sindicato en estos momentos de las mejoras y recabaron, para el feliz desenvolvimiento de la aspiración común, absoluta confianza en el Sindicato y perfecta identificación con el espíritu y actuación de éste.

Surgida la crisis—dijo el señor Gómez—, cuando el conflicto estaba en pie, el Sindicato no puede exigir al futuro Gobierno que haga suyos los puntos de vista aceptados por el dimisionario; pero no dejará de plantear al Gobierno que suceda al del señor Berenguer la cuestión de los mismos términos que lo hizo a éste. Porque—añadió—este pleito de las mejoras es cuestión de vida o muerte para todos los ferroviarios, y para defender las

mejoras el Sindicato pondrá en pie de guerra a todos los ferroviarios si preciso fuese.

Es, pues, este momento un paréntesis que abrimos y que quisiéramos cerrar pronto y bien; pero ni nosotros mismos podemos asegurar cómo lo cerraremos. Desde luego, es inadmisibles la actitud en que se han colocado las compañías. Aseguran éstas que no pueden elevar sueldos y jornales, y nosotros decimos que no ha de recurrirse a elevar las tarifas para darnos el aumento que pedimos. Tampoco debe gravitar el aumento sobre los presupuestos de la Nación. Pero cabe afrontar el problema y exigir la nacionalización de los ferrocarriles, que entonces serían una fuente de ingresos para el país y permitirían mejorar la condición de los ferroviarios.

Entre tanto—añadió—y mientras entra en vigor el Estatuto ferroviario, el Gobierno, por medio de un anticipo reintegrable, puede solucionar las necesidades del personal de las pequeñas compañías. Porque en cuanto a las dos principales es bien sabido que pueden elevar sueldos y jornales con sólo acostumbrarse a la idea de repartir menores dividendos.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Cómo juzgan los periódicos nacionales y extranjeros la marcha de la crisis

LO QUE DICE "INFORMACIONES"

Madrid.—"Informaciones" dice que el nuevo Gobierno quedará constituido en la siguiente forma:

- Presidencia: Sánchez Guerra.
- Vicepresidencia y Estado: Melquíades Álvarez.
- Hacienda: Bergamín.
- Guerra: Goded o Burgos Mazo.
- Marina: Rivera.
- Gobernación: Burgos Mazo, en el caso de no ir a Guerra.

Para las carteras de Fomento, Instrucción, Trabajo y Economía, se indica a Ossorio y Gallardo, Pedregal, Ortega y Gasset, Armiñán y Piniés.

LO QUE DICE "HERALDO"

Este periódico afirma que el señor Sánchez Guerra no logrará formar Gobierno porque necesitaría encontrar una fórmula rotundamente nueva.

LOS PERIODICOS BRAN-CESES

París.—Todos los periódicos dedican largos comentarios a la crisis ministerial planteada en España, así como a su desarrollo.

"Le Journal" dice, entre otras cosas: "La hora de los grandes acontecimientos ha sonado para España."

"Una cuestión está planteada, no la de saber cómo evolucionará la campaña electoral, sino la de saber si todavía es posible que responda el cuerpo electoral."

"Le Matin", por su parte, estima que el Rey ha asumido sus responsabilidades. El Soberano español es el que ahora debe escuchar los pareceres de los jefes de los diversos partidos políticos y hacer cuanto esté a su al-

cance con el fin de constituir un Gobierno de amplia concentración.

En el extranjero se sigue con gran interés la evolución de la política española, y no se llegará a comprender en caso de que don Santiago Alba y sus amigos se negasen a responder al llamamiento del Rey el por qué de tal negativa.

LA PRENSA INGLESA

Londres.—El periódico "Observer", refiriéndose a la crisis española, dice que la dimisión del Gobierno presidido por el general Berenguer era esperada y que esta dimisión ha despejado la situación, pues los republicanos y socialistas que se disponían a boicotear las elecciones anunciadas, tal vez vuelvan sobre su decisión ante la resolución de los liberales, que exigen Cortes constituyentes.

Es cierto que la cuestión de escoger entre la república y la monarquía va a plantearse en breve, pero la monarquía domina todavía en España. La idea popular descansa todavía en España en el Trono, en el Altar y en el Ejército.

En la Bolsa

Comienza a ganar terreno la peseta

Madrid.—En la sesión de la Bolsa de hoy, las cotizaciones en el corro de la moneda extranjera han sido las siguientes:

- Franco, a 39,45 y 39,35.
- Liras, a 52,70.
- Libras, a 48,9 y 48.
- Dólares, a 10,05 y 10,03.
- Marcos, a 2,39.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Facilidades que ofrecen los propietarios de terrenos en la cumbre del Naranco para el Parque municipal

EL PARQUE DE NARANCO

Los propietarios de los terrenos de Naranco, donde ha de construirse el Parque municipal, hicieron ayer entrega de la siguiente instancia:

"Al Excmo. Ayuntamiento de Oviedo:

Doña Carmen, don José y don Eugenio Coll García Pumarino, vecinos de Oviedo, con domicilio los dos primeros en el Paseo de Santa Clara y el último en la calle del Sacramento, siendo asistida la doña Carmen por su marido don Eugenio Bertrand Renard, tienen el honor de manifestar a V. E. que, accediendo a requerimientos del señor Alcalde presidente y en el deseo de dar toda clase de facilidades a la Corporación para que el pueblo de Oviedo pueda contar con un Parque público en la cumbre del Naranco, ofrecemos al Municipio la finca de que somos propietarios por terceras partes pro-indiviso denominada "Porciles" (Cierrón).

Está situada en la parte alta del monte Naranco, en la parroquia de San Miguel de Lillo de este concejo; tiene de cabida veinticinco hectáreas y setenta y nueve áreas; el precio en que se ofrece es el de sesenta mil pesetas, pagaderas en obligaciones al portador de 500 pesetas nominales cada una, con interés anual del 5 por 100, libres de todo gasto e impuestos presentes y futuros, amortizables a la par en

diez años por décimas partes cada año, pudiendo el Excmo. Ayuntamiento amortizarlas en plazo más corto si así les conviniese. La entrega de las Obligaciones se efectuará en el acto, y los intereses de las mismas, así como el primer plazo de amortización, empezarán a contarse desde la misma fecha de dicha escritura.

REUNIONES DE COMISIONES

Mañana se reunirán las Comisiones de Policía urbana y Policía rural, que despacharán los asuntos pendientes de trámite y que deben ser llevados a la Permanente del viernes.

PIDIENDO ALINEACIÓN

Don Basilio Andrés pide al Ayuntamiento que le dé alineación para su casa de la calle de la Vega, esquina a Martínez Vigil, y se le envía el croquis correspondiente.

UNA RECLAMACIÓN

Don Mario López, presenta una instancia reclamando al Ayuntamiento contra el cobro por alcantarillado, respecto a su casa de la Plaza de Santo Domingo.

PADRÓN DE BENEFICENCIA

Han sido incluidos en el padrón de la Beneficencia, los siguientes:

Fernando Cabal, Félix Bazón Velázquez, Alfonso Montoto Alonso, Baldomero Laviada Riesgo, José Ordá Secades, Justa Palacios y María García Rodríguez.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Continuaron los ejercicios para ocupar dos plazas de jefes clínicos; y hoy tendrá lugar el último ejercicio

DE EXCURSIÓN

Terminados los ejercicios celebrados en la mañana del domingo por los opositores, los miembros del tribunal acompañados del diputado visitador y del secretario de la Diputación señor Mantilla, se trasladaron en automóvil a Gijón, con objeto de visitar la industrial villa hermana y el regreso lo efectuaron por Avilés, Luanco y Candás.

Nuestros ilustres huéspedes prodigaron frases de elogio para nuestra campaña y para el adelantado grado de urbanización de las citadas villas.

LOS EJERCICIOS DEL DOMINGO

Como previamente anunciamos, el domingo a las nueve y media de la mañana tuvo lugar en el Manicomio la celebración del tercer ejercicio que consistía en el examen de un enfermo mental, para lo que se concedían dos horas, ante el tribunal.

Este había procedido antes a la elección de seis enfermos, que fueron sorteados entre los opositores.

Terminado el reconocimiento procedieron éstos a redactar un informe en el que se relata la historia clínica del enfermo, haciendo a la vez el diagnóstico y el pronós-

tico y proponiendo el tratamiento.

Terminada esta labor cerca ya de las tres y media se suspendieron los ejercicios para reanudarlos el lunes a las nueve de la mañana.

LOS DEL LUNES

A la hora indicada se constituyó el tribunal en el salón de sesiones de la Diputación con objeto de oír la lectura de los informes redactados por los opositores.

A las doce y media se retiró el tribunal a deliberar y minutos después facilitaba la siguiente puntuación:

Don Santiago Melón, 9,50; don Saturnino Angel Domínguez Boreguro, 17,50; don Pedro González Quirós Isla, 21,75; don José Fernández González, 16,80; don Manuel Villar Escandón, 18,85; y don Cándido Torres Ordax, 18,20.

Se señaló la hora de las tres y media para celebrar en el Manicomio el cuarto y último ejercicio.

SE APLAZAN LOS EJERCICIOS

Teniendo en cuenta lo muy continuados que habían sido los ejercicios, lo que naturalmente ocasionó la fatiga de algunos opositores, el Tribunal acordó suspender hasta hoy, a las nueve de la mañana, la celebración del cuarto ejercicio que habría de tener lugar en el Hospital.

PARA LA BIBLIOTECA REGIONAL

Un gran prestigio científico.—Entre los varios fines que persigue la Biblioteca Asturiana, uno es el de agrupar en torno suyo todos los grandes prestigios de la literatura y de la ciencia con que cuenta la región. Prueba ya de que habrá de conseguirlo, son unos cuantos admirables nombres que enviaron su adhesión y sus volúmenes, y apuntamos hoy el nombre del P. Agustín Barreiro, de Cibuyo, de Cangas de Tineo, figura de magnífico relieve en el mundo de ciencia y con reputación universal como naturalista y como etnólogo.

Para la Biblioteca, da estas obras, todas escritas por él:

"Historia de la Comisión Científica del Pacífico (1862 a 1865), con 47 láminas y 2 mapas."

"Diario de la expedición al Pacífico llevada a cabo por una comisión de naturalistas españoles..."

"Biografía de don Marcos Jiménez de la Espada (1831-1898)."

"Nociones elementales de Higiene Humana."

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Anoche circuló el rumor de que en vista de la negativa de colaboración dada por algunas personalidades y agrupaciones políticas, el señor Sánchez Guerra había decidido declinar el encargo de formar Gobierno

DECLINA EL ENCARGO SANCHEZ GUERRA?

Madrid.—En los círculos políticos se afirmaba anoche insistentemente que Sánchez Guerra, en vista de la negativa a colaborar con él dada por algunas personalidades y agrupaciones, había decidido declinar ante el Rey el encargo de formar nuevo Gobierno.

LO QUE SANCHEZ GUERRA DIJO A LOS PRESOS POLITICOS

Madrid.—Hemos podido obtener una referencia de buen origen de la entrevista habida entre Sánchez Guerra y los detenidos políticos.

Sánchez Guerra les dijo que un Gobierno en el que colaborarían republicanos y socialistas les debía merecer la más absoluta confianza, pues siempre tendrían en su mano el poder del contraste, y que, además, para evitarles la violencia que habría de suponerles el ir a despachar a Palacio les daría puestos sin cartera.

Apeló además el político cordobés al patriotismo de los detenidos, haciéndoles ver la necesidad de hacer un sacrificio por la salvación de España.

A pesar de todos los esfuerzos de Sánchez Guerra los presos no se dejaron convencer, y aunque agradecieron la atención de aquél, insistieron en su negativa y le dijeron que se remitían a la nota que habían facilitado el sábado pasado y cuyos extremos principales aun mantenían íntegros.

Sánchez Guerra no ocultó la contrariedad que esto le producía y se despidió muy cordialmente de todos ellos.

LA ACTITUD DEL SR. ALBA

París.—Como ya se sabe, el señor Alba declinó el encargo de formar Gobierno que le hizo el Rey.

En la secretaría del señor Alba manifestaron a los periodistas que aquél se había creído en el deber de proceder de esta forma y que en una conversación telefónica sostenida con el Rey le había indicado la conveniencia de que llamara a Sánchez Guerra o a Melquíades Álvarez.

"La fiesta del libro español. Discurso leído en la sesión solemne del 7 de Octubre de 1928, celebrada por la R. Academia de Ciencias Exactas, físicas y naturales de Madrid."

"De Madrid a Cádiz en 1753."

"Un capítulo de la Historia del Museo Nacional de Ciencias Naturales."

"Los trabajos inéditos del doctor Francisco Hernández sobre la gea y la fauna mejicanas."

"Estudio psicológico y antropológico de la raza malayo- Filipina desde el punto de vista de su lenguaje."

"Características de la Flora y la Fauna filipinas, y labor española en el estudio de las mismas."

"El origen de la raza indígena de las Islas Carolinas."

De Sociedad

VIAJES

Estuvo ayer en la capital el ingeniero-director de las Fábricas de Moreda y Gijón, don Ismael Figaredo.

También saludamos ayer en esta ciudad al Alcalde de Moreda, don Alejandro R. Bustelo.

Acompañada de su señora madre, salió ayer para París la bella señorita Carmen López Díaz, pensionada por la Excmo. Diputación para ampliar sus estudios de piano.

Salió para Grado, invitada por sus amigas a pasar los Carnavales, la bella y distinguida señorita María Luisa M. Guisasaola.

NATALICIO

Ha dado a luz una robusta niña, la esposa de nuestro querido amigo don Jaime Escriña, médico de esta capital.

Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud, por lo que enviamos a los venturosos padres nuestra sincera enhorabuena.

BAILES DE CARNAVAL

En el Hotel Covadonga, hubo en

El señor Alba desea permanecer ajeno a la crisis y no piensa, por ahora, salir de París.

Anoche estuvo a visitarle un redactor de la Agencia Havas, pero se negó a hacerle manifestaciones, alegando que todo lo que tenía que decir ya lo había dicho en la nota que entregó el sábado a la Agencia Fabra.

Se sabe que el señor Alba conferenciará mañana con el señor Quiñones de León y que después recibirá a los periodistas.

UNA PROTESTA EN VALENCIA

Valencia.—Durante toda la mañana numerosos grupos permanecieron estacionados ante los transparentes de los periódicos comentando las noticias de la crisis a medida que iban llegando.

Al saberse que el señor Sánchez Guerra se había encargado del Poder se dieron algunos gritos y se formó una manifestación que después de recorrer algunas calles se estacionó ante la redacción de "El Pueblo".

El publicista Julio Just pronunció breves palabras para decir que el partido republicano sabría cumplir su deber en el momento oportuno.

Como la excitación de los grupos fuera en aumento intervino la fuerza pública, pero el público se disolvió pacíficamente haciendo innecesaria su intervención.

QUIEREN SER UNA RESERVA

Madrid.—Don Rafael Sánchez Guerra, que acudió con su padre a la visita que éste hizo a la cárcel, nos ha dado una impresión de las conversaciones de esa entrevista.

Todas las personalidades allí recluidas han estimado que el Gobierno que se pretende formar reúne todas las garantías, absolutas garantías. Pero ellos no aceptan el ofrecimiento porque desean constituir la reserva por lo que pueda ocurrir, por si el Gobierno, al llevar a la práctica sus propósitos, se encontrara con dificultades surgidas de personas ajenas a él.

La tarde del domingo una espléndida fiesta de sociedad.

Fueron muchísimos los disfraces vistos, todos de buen gusto, y la animación como en las reuniones de más importancia.

LOS DADOS POR LA ASOCIACION DE EMPLEADOS

En la calle de Fruela y en el domicilio social de los empleados de Banca y Bolsa, se celebraron en la noche del sábado y en la tarde del domingo, dos reuniones íntimas, que revistieron importancia extraordinaria. Mucho público y selectísimo a la vez, del que destacaba una legión de señoritas encantadoras.

El adorno del salón, como asimismo del portal y escaleras, magnífico, y la intervención de la orquesta en una y otra reunión, merecedora de los aplausos recibidos.

JOSE RECH

DENTISTA

Cimadevilla, 17—Telef. 2068—Oviedo

Por los ministerios

Una Real orden que afecta a dos profesoras de Oviedo

Madrid.—La "Gaceta" publica hoy una disposición reconociendo a doña María Dolores García Santos y a doña Eusebia García Valdés, profesoras de dibujo de la escuela de adultos de Oviedo, el tercer quinquenio.

SE ANULA UNA ESCUELA Y SE CREA OTRA

Disponiendo que sea anulada la creación provisional de la escuela nacional unitaria en el pueblo de Villabona, del concejo de Llanera, y creando provisionalmente una escuela unitaria de niños en Santello.

Lea usted "La Voz de Asturias"



SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON RAMON DE LAS ALAS PUMARIÑO Y TRONCOSO

Falleció en Oviedo el día 18 de Febrero de 1929

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar en sus oraciones su alma a Dios, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Todas las misas que se celebren mañana miércoles día 18, en los Padres Dominicos de esta ciudad y en la Iglesia de San Félix, de Lugones y novenario en la misma, serán aplicadas en sufragio de su alma.